



Arany János versmondó verseny

Március 2-án immár 11. alkalommal került lebonyolításra Vasváron, a Kardos László Általános Iskolában az Arany János Vers- és Prózamondó Verseny. Az iskola aulájában összegyűlt versenyzőket, kísérőiket, felkészítőiket Merklin Ferenc narrátor köszöntötte, majd az



iskola énekkara Pappné Bem Gabriella kar-nagy vezényletével Kodály Esti dal című művét adta elő.

A vendégeket, versenyzőket Horváthné Tóth Mária megbízott iskolaigazgató köszön-

tötte. Mint mondta, március másodika a tan-testületek, iskolák életében általában egy szokványos hétköznapot jelent. Az órarend szerint megtartott idegennyelv, számítástechnika, történelem vagy testnevelés órát. Nem így van ez a mi intézményünk életében. Várjuk az irodalmat szerető versenyzőket, várjuk a több éve visszatérő arckokat, várjuk az újakat, akikkel majdan új barátságok szövődnek. Sajnáljuk, hogy iskolánkban a fogadó nevelők köréből, a magyar munkaközösség tagjaiból, a zsűri soraiból hiányoznak azok a kollégák, akik elindítói, fő szervezői voltak ennek a rangos versenynek: Végh Lászlóné Zsuzsa, Fixlné Kovács Erika, Hollósy László igazgató úr, Keszténé Tóth Erika, hiányoztak nekünk. Hiányoztak a 2007-es, 11. országos rendezvényünk valamennyi versenyzőjének.

Mivel Balogh József költő-tanár nem tudott eljönni a versenyre, egy költeményt küldött. Az emlékezés verse öntött hangjait, Csönd, végtelen című maradásra inspiráló, *(Folytatás a 2. oldalon)*

Március 15. a Kardosban

Településünk polgárai tisztességgel ünnepeltek meg március 15-ét, az 1848-as forradalom napját. Tisztességgel, békével, méltóságteljesen. Félelmek, gyűlöletkeltés nélkül ünnepelni annyit tesz, mint szabadnak lenni.

Március 15-én, mint már annyiszor, a diákok, polgárok fátylós felvonulásával vette kezdetét az ünnepség. A Béke-úti Óvodától a Március 15. térre érkezőket már várták a város



polgárai. A Városi Fúvós Zenekar indulót játszott, majd a Himnusz hangjait követően az ünnep szóónoka, V. Németh Zsolt polgármester mondott beszédet.

Történelmünk különböző időszakainak eseményeit rövid ünnepségek formájában teszik emlékeztetéssé az általános iskola tanulói évről évre. Március 14-én a '48-as forradalom és szabadságharcra, annak eseményeinek felidézésére a mindenkor 4. évfolyamosok vállalkoznak.

Így volt az idén is. Sejber Mihály tanár által festett nagyméretű Petőfi és Kossuth arcképe alatt elevenedett meg a trikolor különböző formákban, mialatt a gyerekek legnagyobb költőink szavait mondták el, a lányok gyerekjátékokat énekeltek és játszottak, hóvirágokat ragasztottak a két „'48-as nagyság” képéhez, vagy éppen a Kormorán együttesrel „együtt” zengtek, hogy „emeld fel fejedet büszke nép...”

A műsort az osztályfőnökök (Németh Éva, Módli Istvánné és Sejberné Szabó Mariann) tanították be. Az előadáshoz szükséges anyagok megvásárlását 9000 Ft-tal a Szülők Közössége is támogatta.

Egy angyal kimegyen...

Búcsú Nyilassy Judit rendezőtől

Március 26-án Budapesten, a Fiumei úti sírkert szóróparcellájában vettek végső búcsút a 77 éves korában elhunyt Nyilassy Judit Jászai- és Erdemes Művész-díjas rendezőtől, Vasvár város szülöttétől. A hamvasztás utáni búcsúztatón egykori tanítványok, pályatársak, kollégák, rokonok, barátok rótták le kegyeletüket. V. Németh Zsolt, Vasvár város polgármestere „Későn jött barátság” mottójú beszédében búcsúzott Judittól, aki szülővárosában, Vasváron megrendezte a „Hol vagy csillagom” című darabot helyi és térségi színészekkel. Az egykori gyermekszínház, Koltai Judit búcsúztatójában a kitaró, tántoríthatatlan szakmaiságot követelő



Nyilassy Juditot idézte meg, Hirtling István színművész pedig az „Üllői úti fák” című keserű dal eléneklésével vett végső búcsút Judittól.

(Folytatás a 6. oldalon)

Arany János versmondó verseny

(Folytatás az 1. oldalról)

csöndszóliót emlékezését Merklin Ferenc mondta el, majd Dévai Nagy Kamilla sanzonos éneke emelte ki hallgatóságát a mindennapok egyhangúságából. Lélekerősítő dalát követően az igazgatónő így folytatta: „Ma a



Hegyhát szívébe, hozzánk Vasvárra, a Kultúra Magyar Városába 15 település 17 iskolájából 47 tanuló, határainkon túlról, Beregszászról 4 tanuló érkezett. Nagy értéknek számít a mai elgépiesedett világunkban, ha tanulóink érdeklődnek az irodalom iránt, hát még, ha szabadidejüket is a versmondásnak szentelik. Meg kell említenem, hogy 2007 tavasza, valahogy nem kedvezett a versenyek szervezésének. Egyrészt a nevelői tanuló kíséret biztosítása az iskolák részéről, nem egyszerű feladat, másrészt az intézmények szerény költségvetése is korlátokat szab az ilyen rendezvényekre szóló nevezéseknek. Arról nem is beszélve, sok iskola jövője a mai napig bizonytalan. És hogy ezen nehézségek ellenére is megvalósulhatott a mi versenyünk, ez köszönhető önöknek, kísérő- és felkészítő tanároknak, szülőknak, akik segítettek az ifjúságot e nemes versengésben. Köszönöm iskolánk magyar munkaközösségének a szervezést, köszönöm tantestületünk, diákönkormányzatunk, és minden dolgozónk segítő munkáját. Köszönjük a zsűri tagjainak, hogy elfogadták meghívásunkat, jelenlétükkel megtiszteltek bennünket, munkájukkal emelik rendezvényünk színvonalát.

Kedves gyerekek, eredményes versenyzést kívánok nektek a nívós megmérettetésen. Ne feledjétek a költő szavait! Csak anyanyelven lehetek igazán én. Ennek mélyes mélyéből bugyognak föl az öntudatlan sikolyok, a versek. Itt megfeledekzem arról, hogy beszélek, írok. Itt a szavakról olyan régi emlékképeim vannak, mint magukról a tárgyakról. Itt a fogalmak, s azok jelei végzetesen, elválaszthatatlanul összeolvadtak” – zárta köszöntőjét az intézmény vezetője.

A Kultúra Magyar Városában V. Németh Zsolt polgármester köszöntötte a vendégeket, versenyzőket. Ezt a címet – kezdte mondandóját a város embere –, az elmúlt esztendőben kaptuk, azonban úgy vélem, nem csak az elmúlt esztendőben használhatjuk, mert ahogy a cím elnyerésében nagy szerepe volt nemcsak a hivatásos kultúraművelőknek, nemcsak a civil szervezeteknek, de nagy szerepe van az Arany János Versmondó Versenynek is. S ha az elnyerésében nagy szerepe van, akkor legalább annyira jelentős annak fenntartásában is. De az elmúlt évben egy másik jelentős díjat is kaptunk. Az Urbanisztikai Társaság Hild-díjat adományozott a városnak. Látszólag ez a két díj nem kapcsolódik, de aztán meg mégis. Ugyanis nem hiszem azt, hogy egy urbanizált város csupán szépen karbantartott köztérből, parkokból áll, nemcsak rendbetett házakról, homlokzatokról szól, hanem lelke is van annak. És ebben a vonatkozásban összefügg a másik díjjal is. Itt, ezen a versmondó versenyen is nem csupán egy tanárookra, diákokra, zsűrire tartozó rendezést köszönhetünk, hanem tágabban kell értelmeznünk.

Engedjék meg, hogy én is szójak egy nemrégiben elhunyt köztér tartozóról. Nem azért, hogy a búsongást itt tartsam Önök között. Pont ellenkezőleg. Nem feltétlenül gyászról szólna ez, hanem pont az örökkévalóság dicséretéről, amely talán a költőnél a legkitapinthatóbb. Nagy Gáspárról, a bérbaltavári, nagytilaji földinkről. Arról, akinek a temetésén életemben először éreztem azt, hogy értelmet kaphat az, hogy fájdalommal, de Isten akaratából megnyugodva. Soha temetésen ilyen érzésem még nem volt. És ez pont a költői nagyság kapcsán. A vele készült interjúból hadd idézzek néhány sort. Hogy



mennyire tágabban értelmezhetjük ma a költészetet, és itt nem csak egy belső kultúrát kedvelők rendezvényéről van szó: „Közösségi küldetésének kell lennie a 20. századi költészetnek. Szerepet kell vállalnia a magyar nyelv megtartásában, és olyan dolgokról kell beszélnie, amelyek több embert érintenek, de a költőnek adatott meg, hogy a műfaj tömörségével

kifejezze azt, és sok költőből megszülethessen az összegző, a szintetizáló. A sokak által összehordott várra fel kell tennie valakinek a tornyot. Ezekre a tornyokra tekintenek majd azok, akik a legkülönösebb pillanataikban versekhez fordulnak.”

Nos, hát mindenki, aki eljött ide, akár versmondóként, felkészítő tanárként, zsűritagként, már régen a versekhez fordultak. Tömörségről beszél a költő, hiszen tudjuk, hogy az ember, a költő érzéseinek legszemélyesebb, legtömörebb, legmagasztosabb kifejezése a vers. Mégsem versből hoznék példát, hanem Kosztolányitól, csupán szavakat. Ő a legszebb tíz szó közé a következőket sorolta: láng, gyöngy, anya, ősz, szűz, kar, csók, pár, szív. Nem tudjuk, hogy más szavakat választanának-e más költők. Azonban egészen biztos az, hogy minden szó körül érzések kavarnak, s ez a néhány szó összegzése a bölcsőtől a koporsóig tartó életünknek. Összegzése bánatainknak, gyötrelmeinknek, harcainknak is egyben. Ezeket az érzéseket kell megszólaltatnia az itteni versenyzőknek. Bár



mi ennek a nyelvnek a létrehozásához nem értünk, mint a költő, azért még használhatjuk érzéseink, törekvéseink kifejezésére azokat. Hiszen a számítógépes programokat is használjuk, noha azokat nem értjük, nem írjuk, mégis nap mint nap használjuk.

Feloldva ezt a feszültséget, hadd mondjam el nektek gyerekek, hogy ki akartam kupálni magam ezzel az új technikával, és az Internetre rámentem mindenféle keresővel a versmondás, vers kulcsszóval. Aztán nemhogy megerősödtem volna, hanem elbizonytalanodtam. A beszédszervek működéséről van itt kérem szó, tudtam meg. S azt is, hogy hogyan kell képezni a hangot, a szót, a mondatokat. A másik megközelítés Kányádi Sándortól való. A rossz nyelvek szerint – akik azonosak egyébként a költő barátaival – az egyik ilyen alkalommal, mint az itteni, Kányádi odament az egyik gyerekhez, s kérdezte tőle, mi is az a vers. Hát a vers az, amit mondani kell. Ebből kerekedett ki az a tétel, hogy valóban, a verset mondani kell, nem csak olvasni, hanem előadni azon a képzeletbeli pódiumon. Nagy vita

van arról, hogy vajon a színész és az előadó-művész két különféle karaktert igényel-e. Úgy érzem, hogy a legnagyobb előadóművészek egyben legnagyobb színészek is, azonban mégis csak másabb ez a mai helyzet. Meg talán nehezebb is, hiszen aki a pódiumra megy, az nem helyezheti be magát valamiféle színházi szituációba, nincsenek kellékek, nincsenek díszletek, jelmezek, csak ő van maga, és a

képviselőjében dr. Wesselyné Kupi Ildikó és Illyés Róbert színművész adták át.

Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete különdíját dr. Wessely István, a kulturális bizottság tanácsnoka adta át Huszár Biankának, a legeredményesebb vasvári versenyzőnek. A Vasvári Gyermekekért Alapítvány különdíját Laczó Zoltánné tanár adta át Kőrös Biankának. A ComMedias Egyesület



költő. A költő, aki Latinovits Zoltán szerint ott van mellette, és ezt a költőt kell egyben megjeleníteni. Illyés Gyula szerint az alkotás folyamatát kell újra létrehozni, annak gyötrődéseivel együtt.

Én biztos vagyok abban, hogy valamennyi-ötöknek sikerülni fog ez. Kinek így, kinek úgy, de ezen a délelőttön, délutánon nem lesznek itt vesztesek, csak győztesek. Győztes lesz elsősorban az a közösség, amelyben mindez megszületett, szülőikkel, felkészítő tanárokkal, és hát a Magyar Kultúra Városa nevében hadd mondjam el, hogy az egész várossal együtt.

A nevezettek korcsoportonként, négy teremben versengnek a délelőtti folyamán, majd az ebédet követően a Szívárvány Alapfokú Művészeti Iskola Kenderke néptáncsoportja táncos produkcióval szórakoztatta hallgatóságát.

A korcsoportok legjobbjai az aulában valamennyi versenyző és kísérő előtt szavaltak, majd a zsűri meghozta szakmai döntését, s kialakult a verseny végeredménye.

A díjakat Horváth Gyöngyi, a Nemzeti Tankönyvkiadó területi referense, Kiss János, az Apáczai Kiadó területi referense, Gergye Rezső, a Művelődési Ház igazgatója, a szülők

küöldíját Merklin Ferenc adta át Huszár Biankának, a legjobb vasvári versenyzőnek, Tüzes Grétának, a beregszászi magyar gimnázium tanulójának, valamint Lőrincz Zsoltnak, aki Nagymuzsalyról érkezett.

Zsűri tagjai voltak

- Farkas Ignác, a Hevesi Sándor Színház Jászai-díjas színművésze
- Illyés Róbert, a Hevesi Sándor Színház Jászai-díjas színművésze
- Szakács László, a Hevesi Sándor Színház színművésze
- Gelencsér Ildikó művelődésszervező
- Ódor Anna tanárnő
- Vidnyánszky Éva, a Beregszászi Illyés Gyula Magyar Nemzeti Színház Gyermekstúdiójának vezetője és rendezője
- Tüskés Marianna tanárnő
- Gergye Rezső, a vasvári Művelődési Ház igazgatója
- Nagyné Erőss Rozália tanárnő
- Pintérmé Bujtás Tímea főiskolai tanár
- Gángó Ildikó tanárnő
- Dévai Nagy Kamilla előadóművész
- Gergyéne Szakály Georgina művelődésszervező
- Süveges Gézané tanárnő
- Szökrönné Sári Ibolya tanárnő
- Pappné Bem Gabriella
- Gyöngyösi Zsuzsanna könyvtárigazgató
- Láng Hajnalka a Szívárvány gyermekújság szerkesztője
- Molnár Tiborné szaktanácsadó
- Módlai Istvánné tanárnő

Verseny végeredménye

5-6. osztályos korcsoport

1. Márkus Vivien, Pápa
2. Szalai Benedek, Sárvár
3. Lőrinc Zsolt, Nagymuzsaly

7-8. osztályos korcsoport

1. Huszár Bianka, Vasvár
2. Szele Tamás, Kőszeg
3. Borka Barnabás, Makó

Balogh József

Jézust Annás elé hurcolják

Hangsúlyos a stáció minden keresztút előtt.
Dicsőít még a háborgó tömeg, zaja belül halállá nőtt.

Vár diadal-ítéletet!
Annás szólj, Kajafás bölint. Itt jön Pilátus is. Toloncolt felelet gördül Heródesig.

Kereszt és szögek készen, mehetünk. Újra sürgős az idő. Jajtalan lesznek. Nem nehezül rám megalkuvások súlya.

Tudom: nem Annás a fontos, sem Júdás, sem Péter.
Aki keresztet hordoz, az vérevel némán érvel.

Júdás monológja

Ott az Olajfák Hegye, ezt persze te is tudod, Jézus. Azok a piszkos anyagiak, a 30 ezüst... Hallom, Pilátus visszakozna, felesége valami álmot látott. Kérlek, ne szólj közbe, nekem az elárulás-missziót teljesítenem kellett, de mondd, Péternél volt ilyen? Hozattam egy erősebb keresztet a kijelölt, születte helyett, s megmondom Veronikának, menjen a kendővel eléd, a látszat rendkívül fontos. Megjövendölöm nem nehéz, lesznek még sokan a későbbiek során, akiket jóságukra való tekintettel likvidálnak. Én eleget teszek a Prófétáknak. bizonyítékomnak szerves része ez a herce-hurca. Te sem tudod bűneitől megváltani a világot! Magamban szurkolok, hogy sikerüljön, hogy ez legyen az utolsó földi gyalázat.

Ave crux – Üdvözlégy kereszt

Vasváron, a Művelődési Ház Castrum Galériájában ezzel a címmel, és a nagyhéthez illő tartalommal nyílt meg április 4-én délután Makrai Zsuzsa tűzzománcművész kiállítása. A műfaj már önmagában is tekintélyt parancsol. Ám hűsvét előtt e vallásos tematikájú alkotások látni a kiállítóterben az áhítatnak van helye. Az érdeklődő nagyközönséget V.Németh Zsolt, a város polgármestere az ábrázolás évezredes kérdésével szólította meg: Mi a művészet célja? Mi a művész célja? Csupán ábrázolás? Egészen biztosan nem. S mivel az antik világ óta nem sok újat találtak ki, ezért a filozófus Pla-



tónt idézte, aki szerint a tárgy hű képének megrajzolása nem feladata a művésznek, illetve nem az a fő feladata. Nem azt kell megtennie, hogy a tárgy mulékony képét ábrázolja, hanem az örök eszménynek az ábrázolása kell hogy áthassa az alkotó művészt. Ha ezt így gondolták 2500 évvel ezelőtt – amikor még az ábrázolásnak voltak praktikus feladatai is – akkor különösen igaz ez napjainkban. Ha egy képzőművészeti alkotásra tekintünk, amely a mű tárgya, amely mögött megszemélyesíthető ember is, eszme is van, akkor napjainkban a művészek ennek más-más elemét tudják felmutatni, s ehhez egy-egy képzőművészeti ág sajátosságai tartozhatnak. Ha az útszéli keresztet ábrázolását tekintem például, akkor Bodor Miklós kámi grafikus képei jutnak eszembe, akinél a kép egyszerűsége dominál. Itt, ha ránézek Makrai Zsuzsa keresztjeire, akkor az örökkévalóságot, az ünnepélyességet juttatja eszembe. Egészen biztos, hogy itt maga a technika sugallja ezt, a művész kvalitásain felül.

Azt érzem, hogy ennek a szakrális művészetnek a befogadásához tér és idő is kell. Ez a tér itt ősi búcsújáró hely. Egy szakrális hely, annak minden elemével, népi vallásosságával, hagyományával együtt, és kell az idő is, a nagyobbít ideje, amely abban segít bennünket, hogy

ezt a világot úgy is érezzük, ahogyan Ön, az alkotó szakrális műveiben látja.

A művészről lévén elértük azt, hogy ilyen világi eseményen is vendégül láthatjuk Veres András megyéspüspök urat.



Veres András püspök bevallása szerint – nagyhét ellenére – azért is szívesen vállalkozott e kiállítás megnyitására, méltatására, mert elég körbe nézni, s látszik a képeken, hogy a nagyhétnak sajátos üzenete lehet, s a művek révén híven tükrözi azt a hangulatot, amely a hívő embert ezekben a napokban kell, hogy átjárja. Vagyis Krisztusra, a megfeszítettre, az Isten fiára, az ő áldozatára, megváltására gondolunk. Ha a keresztábrázolásokat vesszük sorra, mindegyik egészen biztosan sajátos gondolatiságot, üzenetet hordoz számunkra. Úgy, ahogyan a művész abban a pillanatban, amikor az adott képet megfestette, érzett, gondolt. De mit jelent mindnyájunk számára a kereszt. Egészen biztosan, sokfélet. A Szentírásban, az első korintusi levélben azt olvashatjuk, hogy a megfeszített Krisztus a zsidóknak botrány, a görögöknek pedig balgaság.

Sokaknak a mai világban a kereszt csak egy bizsu, egy ékszer. Sokan díszként használják. A hívő ember számára azonban egészen biztosan, mindig egyfajta hitvallás a keresztnek a hordozása, akár ékszerként, akár a lakása falán. De azt is tudjuk – és a mai világban ilyenre is látnunk példát –, hogy vannak, akik számára egyenesen botrány Krisztus keresztje. Talán emlékszünk az évekkel ezelőtti esetre, amikor Olaszországban, Németországban arról vitatkoztak, hogy az osztályterem falán szabad-e elhelyezni a feszületet vagy sem. Nekünk hívőknek a megfeszített Krisztus a megváltást juttatja eszünkbe, Isten szeretetét. Hiszen úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött fiát küldte hozzáunk. A kereszt jelének megjelenése nem volt magától értendő, még a keresztény művészetben sem. Hiszen amikor Jézust keresztre feszítették, akkor az a latroknak, a bűnözőknek a fája volt. A legkegyetlenebb egyik halál volt a keresztre feszítés. Ennek ellenére a negyedik században már fölűnnek az első keresztábrázolások. A keresztények sírjaikat a kereszt jelével jelölik meg. Nagy Konstantin császár óta, aki a milnusi hídnál egy látomásban azt hallotta, hogy „e jelben győzni fogsz”, és ez a jel a ke-

Makrai Zsuzsa (1944): tanítói és rajztanári diplomával tanít, majd a képzőművelés területén a vizuális kultúra szervezésével, művészeti tevékenységek kialakításával ér el eredményeket. 1987-től a Nyírbátori Képzőművészet Stúdió és Alkotóház intézményvezetője. 1982-től foglalkozik zománcművészetrel, létrehozta a Nyírbátori Zománcműhelyt. Rendszeresen dolgozik a Kecskeméti Nemzetközi Zománcművészeti Alkotóműhelyben, mely szakmai munkájának bázisa. Számos önálló és kollektív kiállításon szerepelt itthon és külföldön. Települések- és történelmi családi címerek elismert készítője. Munkái vannak Amerikában, Rómában, Franciaországban, Ukrajnában, Romániában, magán- és közgyűjteményekben.

rszt volt, onnantól kezdve a keresztények számára a kereszt a dicsőségnek a jele is. Nagyon érdekes, a román stílusnak a sajátja, hogy Krisztust, mint megkoronázott királyt hosszú tógában jeleníti meg, mivel nem merték a testét ábrázolni. A gótika volt, amelyik elsőként merete a szenvedő Isten fiát is megjeleníteni a keresztben. Itt, ezeken a képeken mindenütt megjelenik, vagy szokásos Pieta formában, a Szűz ölében, a keresztből levett Krisztus test, vagy a keresztben függve. Mind-mind arról akar nekünk üzenni, amiért mi hívők a keresztet tiszteljük. Vagyis Isten szeretetének, az üdvösségnek a jelét látjuk benne.



Sok arc, sok üzenet rejlik a képekben. Azt kívánom, hogy mindnyájunk számára legyen a nagyhéten ennek a kiállításnak a végiglátogatása egy lelki program, hogy mindnyájan gondolkodjunk el azon, hogy Krisztus, az Isten fia értünk, vagy még személyesebbé téve értem halt meg a keresztben. Általa remélhetek én is üdvösséget, amennyiben én is kész vagyok meghalni, hogy Krisztussal élhessek.

Befejezésül még Veres András püspök elmondta, hogy földiek az alkotóval, Makrai Zsuzsa zománcművésszel, mert ő annak a városnak a szülőotthonában született, ahol a művész él és alkot. Ő is öriz tőle egy zománcképet, amit rokonaitól kapott. Befejezésül pedig személyes jókívánságát fejezte ki az alkotónak a kiállításért. A megnyitó záró aktusaként Varga Diána, a népművészet ifjú mestere egy szakrális dalt énekelt. **Lejegyezte: Bodorkós**

Iskola a Hegyháton

Vasvár, a Hegyhát szívében megbújó, dombokra épült település. Szép fekvése, kedves lakói elbűvölik az idelátogatókat.

A városban zajló oktatás története a középkorig nyúlik vissza, de szinte az államalapítás óta létezett itt iskola. A mai diákok az új, modern, négyszintes épületben tanulnak, amely 1988-ban készült el, és Kardos Lászlóról kapta a nevét. A környezeti nevelés magas színvonalra és a vöröskeresztes tevékenység jutalmul elnyerte az ÖKO Iskola és a Vöröskereszt Bázisiskola címet.

Több mint 500 diák tanul itt, évfolyamonként általában 3 osztály működik. Minden órát szaktanár tanít. Nemcsak helybeliek járnak ide, hanem egyre több környékbeli gyerek is. Az iskolától 8–10 perc séta a buszmegálló, és a menetrend alkalmazkodik a tanítás idejéhez.

Az intézmény jól felszerelt szaktantermekkel, számítógépteremmel, sportcsarnokkal, könyvtárral rendelkezik. Saját konyhát működtet.

A matematikát a nyolcadik évfolyamon képesség szerinti csoportbontásban tanulhatják a diákok. Az angol és a német nyelv közül választhatnak. A hetedik évfolyamtól mód nyílik a második idegen nyelv felvételére. Többen tesznek alapfokú nyelvvizsgát. Az iskolában a tanulóknak lehetőségük van szakkörökön (számítástechnika, vöröskereszt, katasztrófavédelmi) és felvételi előkészítő foglalkozásokon részt venni. A diákok eredményesen szerepelnek területi, megyei, országos versenyeken, egyre többen nyernek felvételt jó nevű gimnáziumokba. Népszerű a segédmotoros tanfolyam.

A lassabban haladók, a nehézségekkel küzdő gyerekek megfelelő segítséget kaphatnak a gyógy pedagógusoktól, a logopédustól, a fej-



lesztő pedagógustól. Alsóban fejlesztő órák, felsőben szaktárgyi korrepetálások állnak a rendelkezésükre. Az integrált oktatás feltételei optimálisak. Az iskola uniós pályázatok részese. Az új taneszközök kipróbálása alsó tagozaton folytatódik, a felsőben pedig elkezdődik.

Valamennyi igénylőnek napközis elhelyezést és étkezést tudnak biztosítani. Az ellátás időtartama a szülők és a gyerekek időbeosztásához alkalmazkodhat. A bejárók igénybe vehetik a menzát, és buszuk indulásáig a tanulószobát.

A diákok minden nap sportolhatnak, melyhez korszerű sportcsarnok és udvari pályák biztosítanak lehetőséget. Délutánonként foci, ko-



sárlabda és kézilabdaedzések folynak. Hetente háromszor gyógytestnevelésen vehetnek részt.

A tanuszoda nincs messze az iskolától. Idén az alsó tagozatosok hetente kétszer, a felsősök egyszer vesznek részt tanfolyamon, melyeket szakadózók tartanak. A foglalkozások ingyenesek és illeszkednek a délelőtti órarendbe.

Az intézmény az Országos Arany János Vers- és Prózamondó Versenyt XI. alkalommal rendezi meg. Az eddigi megmérettetéseken a vasvári diákok kiváló helyezéseket értek el.

A rendezvények szinte állandó szereplői az iskolai énekkar és a Szivárvány Alapfokú Művészeti Iskola vasvári kihelyezett tagozata. A művészeti iskolában a diákok néptánc és kézműves tanszakon gazdagíthatják tudásukat, de a társastánc kedvelői a Szegedi Táncművészeti AMI Savaria Társastánc tagozatának kezdő csoportjához is csatlakozhatnak.

Az iskolában folyó munka hatékonyságát segíti a Vasvári Gyermekéért Alapítvány.

A városban működő zeneiskolában a hangszeres játék örömeivel ismerkedhetnek meg a gyerekek. Az előképzős foglalkozásokat is a Kardosban tartják.

Az iskolában működő diákönkormányzat és a szülői munkaközösség színes programokat szervez, melyeken a tanárok, a szülők és a diákok együtt vehetnek részt: Sportnap, Diáknap, Mikulás-túra, iskolabál szülőknak, alsósok karneválja, felsősök farsangja, kirándulások.

A tágas aulában rendezvényeket, értékes ünnepélyeket szerveznek, ahol főszereplők a gyerekek: az 1956-os és az 1848/49-es forradalom és szabadságharc megemlékezése, Karácsonyi hangverseny, Magyar kultúra napja, Alapítványi gála.

Az intézményhez tartozó nagymárfai erdei iskolában diákjaink 2–3 napos táborokban tanulmányozhatják a természetet.

A szabadidős tevékenységhez hozzátartoznak az iskolai szervezésű színházlátogatások Vasvárra, Zalaegerszegre. Nyáron táborokba várják a gyerekeket.

A diákok problémáit – iskolán belül – a Hegyháti Jóléti Szolgálat Alapítvány Gyermekjóléti Szolgálatának szakemberei is segítik megoldani.

Az épületben fogászati, iskolaorvosi szakrendelés és védőnői ügyelet működik.

S. Szabó Mariann

Pályázati felhívás

A magyar kultúra iránt értékszemlélete folytán hagyományosan elkötelezett Kereszténydemokrata Néppárt országgyűlési, európai, önkormányzati képviselői és vezető politikusai, valamint a Barankovics István Alapítvány Kuratóriuma úgy döntöttek, hogy tagjaik havi juttatásuk egy hányadát felajánlják, és 2009-ig minden nap-tári évben pályázatot hirdetnek új művészi alkotások elkészítésére. 2007-ben a magyar prózairodalom alkotóit kívánjuk támogatni. Fentiek szellemében mi, a kereszténydemokrácia eszméjéhez kötődő személyek pályázatot hirdetünk olyan szépirodalmi alkotás (elbeszélés, regény, dráma) írására, amely témájában a rendszerváltozást közvetlenül megelőző és az azóta eltelt időszak történéseit dolgozza fel. A pályamunkákat 5 fős, írókból és irodalmárokból álló szakértő bizottság bírálja el, s az eredményt 2008-ban a Magyar Kultúra Napján teszi közzé. A zsűri elnöke: dr. Jelenits István piarista. **A legsikeresebb pályaművek díjazása:**

I. díj: 400.000 Ft

II. díj: 200.000 Ft

III. díj: 100.000 Ft

Továbbá a díjazott pályaművek nyomtatásban történő megjelenéséről a Barankovics István Alapítvány gondoskodik. Pályázni magyar nyelven írott, még meg nem jelent művel lehet. **A pályázat benyújtási határideje: 2007. november 15.** A pályaműveket nyomtatott formában, 2-2 példányban kérjük postai úton megküldeni az alábbi címre: Magyar Országgyűlés KDNP Frakció, Bokor Anikó 1358 Budapest, Széchenyi rakpart 19. A pályázat jelíges. A pályázó a kitöltött pályázati adatlapot jelígevel ellátott, lezárt borítékban csatolja a pályaműhöz. Kérjük, jelígejét tüntesse fel az adatlapon és a pályázat valamennyi példányán is. A szükséges adatlap a következőket tartalmazza: jelige, a pályázatra beküldött mű címe, terjedelme, rövid ismertetése (5–10 sor), név, lakcím, telefon, elektronikus cím, (esetleg foglalkozás, munkahely, rövid életrajzi adatok). Pályaműveket nem őrzi meg és nem küldünk vissza. A zsűri döntése ellen fellebbezésnek nincs hely, jogi út kizárva. Szükség esetén további felvilágosítást ad: Bokor Anikó (aniko.bokor@parlament.hu, tel.: 1/441-5413). A határidőn túl beérkezett pályaműveket a bíráló bizottság nem értékeli.

Barankovics István Alapítvány
kuratóriuma

Egy angyal kimegyen...

Nyilassy Judit 1929–2007

(Folytatás az 1. oldalról)

Életút

Nyilassy Judit Jászai Mari- és érdemes Művész-díjas rendező Vasváron született 1929. május 9-én. Az ELTE múzeológia-néprajz szakát 1952-ben végezte el, majd rendezést tanult a színművészeti akadémián. 1958–1972 a Miskolci Nemzeti Színházban dolgozott, 1972-től a mai Új Színház „jogelődjének”, a Budapesti Gyermekszínháznak volt a rendezője, később főrendezője, majd igazgatója. 1984-ig az Ifjúsági és Gyermekszínházak Nemzetközi Szövetsége magyar központjának elnöke. 1990-től az Új Idő magán-színiiskola igazgatójaként dolgozott. Főként zenés darabokat rendezett.

Díjak, elismerések

Művészeti tevékenységét 1963-ban és 1976-ban Jászai Mari-díjjal, 1985-ben Érdemes Művész-kitüntetéssel ismerték el, szülővárosa 2006-ban Vasvár díszpolgára címet adományozott neki.

Főbb rendezései

Szerelmi házasság, A vágy villamosa, Macbeth, Macskajáték, Hókirálynő, Scapin furfangjai. 2000-ben a búcsújáró-helykén ismert Vasvár városának vezetése felkérésére elkészítette a „Hol vagy csillagom” című színházi produkció forgatókönyvét. Irányításával a Vasvári Színi Egylet, valamint a környékbeli amatőr színjátszók közreműködésével adták elő a darabot. A mű a város vallástörténeti múltját, de jelenét is nagyban meghatározó búcsújáró zarándoklatnak állít emléket. Az alkotás keretét a vasvári Szentkútra igyekvő búcsúsok fárasztó, de hittel teli zarándoklata adja. A párbeszéd nagy része a Parasztbibliából származik, mely vallási témakörű néprajzi gyűjtések egyfajta antológiája. A prózai részek mellett a darabban jelentős helyet kapott a zene is, búcsúsokról lévén szó, természetesen a Mária énekek és a búcsújáró énekek dominálnak. A bemutatóra, a vasvári Thália Társaság premijére a 2001. évi XXIII. Hegyháti Napok nyitóján került sor a vasvári szabadtéri színpadon.

2003-ban színpadra rendezte Petőfi Sándor, A helység kalapácsa című művét, amelyet a Holdvilág Kamaraszínházban mutattak be. Előadói esteket is rendezett, Márai Sándor, Weöres Sándor műveiből, amelyeket Pálffy Margit színművésznő itt Vasváron, Judit szülővárosában is bemutattott.

Díszpolgári cím

Vasvár nagyra értékelte Nyilassy Judit szakmai hozzáértését, elismertségét, szülővárosa iránt érzett elkötelezettségét. E megbecsülés jeléül Vasvár Város Önkormányzata 2006. október 23-a tiszteletére Díszpolgári címet adományozott neki, amelyet a díjazott súlyos betegsége mi-

att akkor nem tudott átvenni, s amely kitüntetést V. Németh Zsolt polgármester a rendező-színházigazgatónak budapesti lakásán adott át.

Későn jött barátság

Nyilassy Juditot 2007. február 29-én 77 évesen ragadta el a halál. Barátai, pályatársai, rokonai, a szülővárosából, Vasvárról érkező tisztelők, a város vezetése március 26-án, hétfőn délután,



egy verőfényes, tiszta március napi ragyogásban vettek tőle búcsút Budapesten, a Fiumei úti sírkert szóróparcellájában.

Szülővárosa nevében V. Németh Zsolt, Vasvár város polgármestere, országgyűlési képviselő búcsúbeszédében így méltatta a város és Nyilassy Judit kapcsolatát, későn jött barátságát. Egy telefonhívással kezdődött. Egy csörrenéssel, melyre mindig a megszokott rutinszerű elvárással tekintünk. Ismerőstől, ismeretlentől, érdektelen vagy fontos, jó vagy rossz üzenetet is hozhat a hívás. Tudom-e azt – szólt a hang, hogy él Budapesten egy vasvári származású Jászai-díjas rendező, aki felül a vonatra, elutazik szülővárosába, hogy végigjárja a városka utcáit, sétányait? Nem keres senkit és semmit. Hisz nincs már ott senkije és semmije. Csak tekinteteket, egy-egy ismerős arcvonást, egy épen maradt utcarészletet, homlokzattal vagy tán csupán egy kilincset, a gyerekkori hangulatot. Majd még aznap vonatra száll és visszautazik a fővárosba. Keressük fel őt – tanácsolta az ismeretlen tisztelő. Nyolc esztendeje ennek.

A napokban újra szólt a telefon – irdatlan információhalmazából érkezett a hír. Judit nincs többé. Hát e későn jött barátság város és szülőttje között csak eddig tartott, és nincs többé? Vajon e néhány esztendő feljogosít-e bennünket arra, hogy egész – találkozásunk előtti életéhez is – közünk legyen?

Úgy érzem, hogy igen. Aki viszonzatlanul is ragaszkodik városához, az vasvári marad diákként, hallgatóként, rendezőként, igazgatóként is. Bárhová vetette a sors. De e néhány esztendő nemcsak visszamenőleg kötelez bennünket. Nem kezdheték és nem is zárhatják kapcsolatunkat semmiféle telefonhívások. Még a halálhírt hozók sem.

Tisztelt gyászoló Közösség!

Comptou Nobel-díjas fizikus szerint: „Életünk értelme határozza meg életünk értékét.” Nyilassy Judit, aki elment közülünk, nagyon értékes életet élt. Szigorúan szerette a rábízottakat. Nemcsak gondoskodott róluk, hanem szerette és nem elsősorban a szó érzelmi értelmében, hanem tudatosan, ha szabad így mondanom, életformaként. Egyenletesen és megbízhatóan

élte életét, és nem fellángolás szerűen tette a dolgát, hanem inkább akként, mint a parázs. Nem éget és kormoz, mint a láng, hanem mindent átjár melegével. Tudta, hogy mi a feladata az életben. Tudta, hogy mit és hogyan kell tenni. S azt is tudta, amit tesz miért, pontosabban kiért, kikért teszi. Közös kultúránk őrzésére, bemutatására, megszeretetésére tette fel életét, munkáját – amely egyszerre volt számára kenyerkereset, hobbi és hivatás – a közösségért végezte.

A millennium évében Vasvár városának ajánlotta Hol vagy csillagom? című művét. A Parasztbibliából és más néprajzi – közte helyi – gyűjtésből táplálkozó drámát nemcsak írta,

de rendezte is. A misztériumjátékban a vasvári Szentkúti búcsúra igyekvő zarándokok a világ teremtésétől az utolsó ítéletig terjedően vallanak hitükről. Hivatásos rendezőként vállalta, hogy az előadást helyi amatőrökkel valósítja meg. „Nehogy azt gondolják, hogy maguk színészek” kezdte színészképző munkáját az első találkozón. E hangütésben azonban nem a bántó szándék, még csak nem is csupán a könyörtelen őszinteség, hanem egész pályafutására jellemző alaposágra és tökéletességre törő igénye érződött. És a mércét nem rakta lejjebb. Aki ez időben együtt működött vele, az érezhette „izzó parázként” azért sugárzik, hogy aztán meleget adjon.



Amikor most megállunk egy pillanatra és búcsút veszünk tőle, talán kérdezhetné valaki: Vajon mi maradt meg e melegségből? Vajon hová tűnik mindaz, amit Nyilassy Judit életében összegyűjtött, majd kisugárzott. Hova tűnik el tudása, tapasztalata, hagyománytisztelete, szűkebb és tágabb hazaszeretete, színházi világról, irodalomról vallott elgondolásai. Hova tűnnek el be-

Belső utak



szédfordulatai, rekedtes hangszíne, a fotel sarkában elférő természet meghazudtoló határozottsága, értelmiségi, művészi megtörtségében is megmaradó eleganciája. Mi, akik ma itt összegyűltünk, tudjuk a választ. Aki ide eljött, mind tudja. Mindazt, amit Judit összegyűjtött, királyi örökségként hagyta ránk! Mindent odaadott nekünk rokonoknak, tanítványoknak, barátoknak. Mi visszük tovább, hiszen egy kicsit magunk is ebből épülünk föl. Gondolataiból, eszméiből, türelméből, szeretetéből, amelyek hozzánk nőttek, részünk lettek. Magunkba beépítve hordozzuk tovább múltját.

Kedves Gyászoló Közösség!

Itt élt közöttünk valaki, aki most útra kelt. Elinult, hogy bejárja azt a titokzatos országot, ahová mindannyian tartunk. Egyelőre még mi itt maradunk. Hiszem azért, mert dolgunk van. Van még időnk és lehetőségünk, hogy éljünk és tegyünk. Élünk és tegyünk egymás javára, ahogy ő élt és tett.

Hogy Vasvár elnyerte a Kultúra Magyar Város címet, abban Nyilassy Judit nívós munkája is benne van. Új színházunk építését megérhette, de színpadát nem láthatta, művének kiadásával még adósak maradtunk. Hiszem, hogy neve nem csupán Vasvár város díszpolgárainak emlékkönyvébe jegyezve, vagy márványba vésvé marad fenn. Ajándéka, a Hol vagy csillagom – annak is utolsó sorai, mielőtt legördül a függöny – örökre rá emlékeztet: „Akkor osztán, mikor elpusztul a világ, akkor újra mindenki feltámad és mindenki harminckét éves lesz. Öreg, kicsi, nagy. Azonban olyan világ lesz, hogy nő férfit nem ösmér. Férfi szintén nem ösmér nőt. Azonban akkor lesz jó világ. Akkor senki sem hal meg, és olyan világ lesz: mindenegyes ember, mindenki szent fog lenni. Minden temetőben egy angyal kimegyen, egy angyal megfújja a trombitáját, mindenki felkél, ahogy mondtam, hogy mindenki 32 éves lesz.”

Kedves Judit! Vasvár Város Önkormányzata, kultúraszertető polgársága emlékéért Örökre megőrzi. Viszont látásra 32 évesen!

A polgármester beszédét követően egykori tanítványok búcsúztak Judittól. Koltai Judit felelevenítette a Budapesti Gyermekszínházban töltött időszakot. Hirtling István színművész egy dallal búcsúzott Judittól. „Üllői úti fák” – énekelte a búskerédes dalt. Azt a dalt, amellyel múlt-jelenbeliek üdvözölték a hallhatatlanság küszöbét átlépő Nyilassy Juditot.

Kép és szöveg: Bodorkós
Képgaléria: www.vasvar.hu

Grafikai lap. Lenyomat. Rézlemez lenyomat. A savval maratott rézlemez lenyomata. Vonalak és foltok egysége, gondolatokká formálódott vonal-folt ritmusok. Azaz rézkarcok: R. Horváth Ildikó alkotásai.

„A rézkarc műveléséhez munkabeli gyakoroltság és fejlett stílusérzék szükséges. A grafikának e faja, a manapság műveltek között, tartalmassága, erőteljessége és finomsága folytán, tagadhatatlanul első helyen áll” – olvashatjuk az interneten.

A Művelődési Ház Castrum Galériáján nyílt kiállítás „Belső utak” címmel március 9-én. A címet az alkotó adta tárlatának, nem véletlenül. Popper Péter publikált „Belső utak könyve” címen önismeretről, önismeret-fejlesztésről könyvet. Nem meglepő a hasonlóság, hiszen Ildikó egy törekény, belső harmóniára törekvő, sokszor „lebegő”, a föld fölött szárnyaló alkotó. Elmerül a csillagok világában, elkalandozik a keleti filozófia gondolatai között, jógázik, szereti az illatokat, a színeket, a formákat és a természetet, a természet harmóniáját. Gyermekeket tanít „nem középszerűségi fokot”, bevezeti őket a képzőművészetbe, az alkotás örömeibe.



Mit is látunk? A ház előterébe lépve hosszú vászon ejtőzik ellőttünk. „Tízötlet kettőtől” olvashatjuk a feliraton és szemügyre vehetjük az egymás alatt meghúzódó akrill négyzeteket, amelyekben a színek és formák úgy változnak, ahogyan egyetlen nap hangulatai. Mindenki elképzeli, átgondolhatja a reggelét, a délelőttiét, délutánját, estétjét vagy éppen az éjszakáját hajnalig. Kinek, kinek, milyen íz, illat, hang és szín társul a napjaihoz. Ezek milyen arányban változnak, nőnek, illetve fogynak, keletkeznek vagy megszűnnek. Pár órára vagy akár örökre. A vászon legalján rézlapocskák, amik – ha a levegő rezdül – csilingelnek. Egy komplett egész. És ez az egész, a teljes nap ott kezdődik és ott ér véget, ahol mi akarjuk, az én, a belső én akarja. A lépcsősor tetején paravánon

függ egy hosszú selyem, amin a művész műve monogramja látható, mintegy névjegy. Bevezet minket egy „selyemútra”. A terméskő falakon piciny selymek rejtik el a rézkarc-lenyomatokat. Lebegnek, lebegésük árnyékokat és a színek változását jelzik. A kisterembe lépve harmadik utunkat kezdjük meg, melynek felütése egy rézlap, az a lap, amelyről egy lenyomat készült. Maga az anyag, amivel dolgozik az alkotó. Körben a falakon pedig Tarot-lapok, „Színtek”, mindig a következő; közepén egy



önarckép „meghosszabbított” koponyával, s ebben a galaxissal, a galaxis és Ildikó által az abból összeálló képpel. Zárásként pedig (mondjuk ezt a negyedik útnak) egy műterem-sarokban a galérián festmények. Víz, Együtt, Sárkányok, Az idő ura. A képeken életre kelnek a színek, világítanak, a sok szín mégis harmóniává áll össze.

A tárlatot Kamper Lajos grafikusművész nyitotta meg, akivel Ildikó sokszor együtt dolgozik, így egymás belső útjait sejtik és sejtetik, illetve ezek köszönnek vissza az alkotásokon is. Személyessége és szeretete bensőségesé tette a megnyitót.

Ezen a napon érkezett a házba Dévényi Zsuzsanna, aki jógáról mesélt, Novák Ágota, aki relaxációs foglalkozást tartott, Raáb Krisztina, aki lábakat masszírozott és Marafkó Gábor, aki hangterápiára invitálta a közönség tagjait. A kiállítás négy útjához még négy út. A művelődési ház hideg sárga és szürke színeit egycsapásra megváltoztatta a belső energia. A relaxációhoz szőnyegek és párnák, gertyák, festékek kerültek, a lábmasszázsához paraván, CD-lejátszó és halk hangok, a hangterápiához gong és annak rezgései, szőnyegek, párnák a jógához nyugalom társult. Az előteret pedig belepte a füstölő illata, a kerengésben teát ihatott a látogató a Mandalának, azaz Békés Gabriellának köszönhetően. Ildikó férje pedig ételkülönlegességekkel lepette meg minket.

A házban csak úgy keringtek az energiák, a belső utak felszabadultak. Köszönöm! Köszönjük!

„Akik tántorognak, még nem biztos, hogy eltévednek, a bizonytalanság is lehet az igaz út keresése.”

Rajner Ágota

Két évre érkezett – ennek már 40 éve...

Dr. Szendrő Géza köszöntése

Dr. Szendrő Géza fogszakorvos negyven éve érkezett Vasvárra. Mint fiatal orvos „két évre” jött, ennek már 40 éve... Az orvos 2000 óta lakásán praktizál. Felnőtt beteget Vasvár és a környező településekről, elsősorban Alsóúj-lakról, Rábahídvégre kerülnek ki. A városban 40 éve élő és dolgozó fogszakorvost a képviselő-testület nevében V. Németh Zsolt polgármester, Kovács Tilda alpolgármester és az Egészségügyi Ellátó Szolgálat nevében Füzi Andrea köszöntötte.

A fogszakorvos Budapestről került a Vasi-hegyhátára, miután elvégezte az egyetemet. De miként is lesz valakiből vasvári? Erre a kérdésre a jó humorú, zenét szerető, fúró-faragó orvos egyszerű magyarázattal szolgál. A Pilis, Budapest, Vasvár útvonalat kell kijelölni. Ami annyit jelent, hogy végzősként aláírtak vele egy papírt, miszerint két évig az ország területén kell kamatoztatnia tudását. Mit volt mit tenni? Felhívta egy vasvári ismerőst, aki ezt a települést ajánlotta. Így gyakornokként érkezett, s maradt is a Vasi-hegyhát szívében.

Amikor felköszöntötték a város vezetői, a

jó humorú, színészi megjelenésű fogszakorvos szívesen mesélt egykori tanáiról, így Vas István Zoltán sportriporterről, idős, szóra-kozott, ám nagy tudású fizika tanáráról, egykori professzorokról, sőt színészekről is, így



Sütz Iláról, aki mindig vidám volt, s csak később derült ki, hogy milyen lelki vívódások árán született meg az a színászi mosoly. Vele és másokkal is amatőr színjátszóként együtt kezdte a művészi életet. Ám végül nem színész, hanem fogszakorvos lett, s 4 évtizede Vasváron szolgálja pacienseit.

Mi fogta meg itt Vasváron? A csend, a nyugalom, a dimbes-dombos, lankás táj, amely egy kicsit szinonim a pilisi szülőfölddel. Feleségével itt eresztettek gyökeret, alapítottak családot. Gyerekeik közül egyikőjük a zenét szereti, hivatásos zenészként Londonban telepedett le, miután befejezte Salzburgban zenei tanulmányait. Másik fiából elektromérnök lett. A fiúk ebbéli tehetségüket atyjuktól örökölték. Ugyanis a fogak szakavatott mestere, dr. Szendrő Géza szereti a komolyzenét, imád barkácsolni, fúrni-faragni. Ez nem csak kézügyességét fejleszti, tartja jó formában, de az állandó tanulással, a technikai újdonságok megtanulásával tréningben tartja az agyat is, s kreatív megoldásokat eredményez, ami a jó fogorvosnál szinte szakmai alapkövetelmény. Mondjuk ki, dr. Szendrő Géza tehetséges orvos. Ez kiderült abból a másfél órás beszélgetésből is, amit vele akkor folytattunk, amikor felköszöntötték a város vezetői. Még az is megfordult a fejében – mondta akkor – hogy hangmérnök lesz. De végül fogorvos lett.

–sok–

A szomorú márványasszony és a bronzá vált dacos ifjú

Nagyvárad első országgyűlési képviselője Szacsavay Imre harmincegy évesen vált a szabadságharc mártírjává. Bűne annyi volt mindösszesen, hogy 1848-ban jegyzőként Kossuth Lajossal együtt ellenjegyezte a Habsburg-ház trónfosztását kimondó törvényt. Az országgyűlés jegyzői nyolc éve ápolják vértanú elődjük emlékét. Március 10-én a helyszínen ünnepelték a nagyváradi Szacsavay-szobor felállításának századik évfordulóját, s ebből az alkalomból az országgyűlés ünnepi kiadványt jelentetett meg. Szerzője dr. Fleisz János történész, címe pedig: Egy szobor száz esztendeje.

Szacsavay Imrét – akinek mint ahogy szobrának talapzatán is olvasható, csak egy tollvonás volt a bűne – az egyik legbecsületesebb és legtevékenyebb jegyzőként tisztelték és tiszteljük ma is, mondta Világosi Gábor a Magyar Országgyűlés alelnöke ünnepi beszédében. A főhajtás és a koszorúzások után a Bazilikában mutatták be a könyvet a váradiaknak.

A megjelenteket Mons. Fodor József általános helynök köszöntötte, majd átadta a szót V. Németh Zsoltnak, aki a jegyzői kar nevében tartott rövid üdvözlőbeszédet.

Vasvár polgármestere annak idején a parlamentben – néhai Horváth Balázssal együtt

– elindítója volt a Szacsavay Imre emlékét ápoló kezdeményezésnek. Most felelevenítette a száz évvel ezelőtti „boldog békeidők”



hangulatát, s hogy a kiegyezés után negyven évig folyt a szoborra a gyűjtés. Mikorra Nagyváradon összejött a pénz a mártír szob-

rára, Budapesten éppen Ferenc József császár jelenlétében ünnepelték a koronázás 40. évfordulóját” – mutatott rá a kor ellentmondásos viszonyaira.

„De megszületik Margó Ede kiváló alkotása. Melyről a korabeli kritika azt írja: szerves egész ez a szobor. Az öntudatos művész úgy tudja a formákat elrendezni, hogy kifejező egységes foltokat kapjon. Megnyugtató nagy síkot helyez a dacos bronzalak és a szomorú márványasszony közé. E két eltérő karakterű és anyagú szoboralak okán nevezhető zseniális képzőművészeti alkotásnak. Szacsavay Imre emlékének ébren tartásához nem elég a szobor megóvása, karbantartása. Nekünk magunknak is évről évre meg kell újulnunk hozzá való viszonyunkban. A Magyar Országgyűlés jegyzői legnagyobb elődjükre emlékezve az ő szellemében „más pártbéli ellenfeleivel együttműködve ápolják emlékét” – jelentette ki V. Németh Zsolt.

A könyvet dr. Világosi Gábor alelnök mutatta be. Dicsérte a szerző dr. Fleisz János kiváló korrajzát, s hogy a mű minden sorából érkeződik a komoly kutatómunka.

A Nagyvárad Bazilikában tartott ünnepség Sirák Péter orgonaművész hangversenyével zárult.

– aus –

Tájékoztató a vizitdíj visszaigényléséről

A kötelező egészségbiztosítás ellátásairól szóló 1997. évi LXXXIII.tv. (továbbiakban Ebtv.) 18/A. § (14) bekezdésében foglaltak szerint, amennyiben a biztosított nyugtával, illetőleg számlával igazolja, hogy az adott naptári évben az általa igénybe vett háziiorvosi ellátásért (ideértve a fogászati alapellátást is), illetőleg a járóbeteg-szakellátásért vizitdíjat külön-külön legalább már 20–20 alkalommal fizetett, a 20 alkalom feletti ellátások után fizetett vizitdíjak összegét a külön jogszabályban meghatározottak szerint visszaigényelheti.

A biztosított a törvényben meghatározott egyes egészségügyi ellátásokat vizitdíj fizetése mellett veheti igénybe. A vizitdíj összege alapesetben 300 forint, egyes, a törvényben meghatározott esetekben emelt összegű vizitdíjat kell fizetni.

600 forint amennyiben:

– a háziiorvosi ellátást nem a rendelőben veszi igénybe, illetve nem annál a háziiorvosnál akihez be van jelentve,

– a beutalóval igénybe vehető járóbeteg szakellátást beutaló nélkül, vagy vagy nem annál az egészségügyi szolgáltatónál veszi igénybe, ahova a beutaló szól

1000 forint amennyiben:

– ügyeleti ellátást úgy veszi igénybe, hogy azt nem indokolja az Eütv. 3. §-ának i./ pontja szerinti sürgős szükség.

Az egyes, az egészségügyet érintő kormányrendeleteknek a vizitdíj és a kórházi napidíj bevezetésével kapcsolatos módosításáról szóló 4/2007. (I. 22.) Korm. rendelet (a továbbiakban R.) rögzíti a vizitdíj visszatérítésével kapcsolatos eljárási szabályokat.

Az R. 5/H. 0 (1) bekezdése alapján a biztosított Ebtv. 18/A. §-ának (14) bekezdése értelmében a befizetett – nem emelt összegű – vizitdíj visszatérítése iránti kérelmét a lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye sze-

rint illetékes települési önkormányzat jegyzőjénél nyújthatja be személyesen vagy postai úton, legkésőbb a tárgyévét követő 60 napon belül.

A biztosítottnak a kérelemben meg kell jelölnie, hogy a vizitdíj összegének visszatérítését postai úton, vagy személyesen kívánja átvenni. A vizitdíj visszaigénylésére irányuló eljárás illeték- és költségmentes.

A vizitdíj visszatérítése iránti kérelem csak a nem emelt összegű vizitdíj fizetése esetén lehetséges.

A kérelmet a Polgármesteri Hivatal Igazgatási Osztályán lehet benyújtani (itt kérelem nyomtatvány is rendelkezésre áll).

A kérelemhez csatolni kell:

– az adott naptári évben igénybe vett ellátásokért fizetett vizitdíjakról kiállított, a vizitdíj-visszaigénylésére feljogosító 20 alkalmat igazoló nyugtát, illetve számlát,

– továbbá a visszaigényelt vizitdíjak befizetését igazoló (20 alkalom feletti) nyugtát, illetve számlát.

Az eljárás során vizsgálni kell, hogy a kérelemhez csatolt bizonylatok tartalma megfelel-e a rendelet 5/G. § (3) bekezdésében foglaltaknak, így ellenőrizni szükséges a biztosított nevét, TAJ számát, az igénybe vett egészségügyi ellátás jellegét (háziiorvosi, fogorvosi, járóbeteg szakellátás), az egészségügyi ellátásért fizetett vizitdíj fajtáját és a bizonylat egyéb formai kellékeit.

A megállapított összeg visszatérítéséről az ügyfél kérelme szerint – postai úton vagy személyes átvétellel – intézkedünk. Amennyiben a biztosított a visszaigényelt összeg készpénzben történő kifizetését kéri, úgy azt a Polgármesteri Hivatal Pénzügyi és Terv Osztályán (házipénztárban) szerdai napon 13–15 óráig veheti fel.

Polgármesteri Hivatal

Felhívás

Felhívjuk a tisztelt vasvári lakosok figyelmét, hogy a régi szeméttelp lezárása, megszűnése és rekultivációja miatt az egyéb háztartási hulladékot időlegesen a Marhavásártéren elhelyezett konténerekbe lehet elhelyezni! Kérjük Önöket, hogy a hulladékot fenti helyen közvetlenül a konténerbe tegyék! Hatályos jogszabályok értelmében a nem háztartási hulladék elszállítása (építési törmelék, időközi lomtalanítás stb.) a tulajdonos, vagy bérlő kötelessége! Az elszállításra a ZALA-DEPO Kft.-től (8900 Zalaegerszeg, Gasparich M. u. 26. Tel.: 92/598-941) lehet konténert bérelni!

Polgármesteri Hivatal

Felhívás

Vasvár Város Polgármesteri Hivatala értesíti a lakosságát, hogy vasvári polgárok részére a ZALA-DEPÓ Kft. közreműködésével 2007. április 17-én (kedden) INGYENES LOMTALANÍTÁST VÉGEZTET! Kérjük a lakosságot, hogy a feleslegessé vált szemetet az elszállítás napján a reggeli órában a ház, illetve a bejárat elé rakja ki! A szállítás megkönnyítése érdekében kérjük, hogy a fém, a papírt, az üveget, és a gumiabroncsot külön-külön csoportba rakják!

Polgármesteri Hivatal

Felhívás

A leendő első osztályosok beíratkozása április 18-án, szerdán lesz 8–18 óráig.



Felhívom az érdekelteket szülők figyelmét, hogy az óvodai előjegyzést a 2007–2008-as nevelési évre május 3-án (csütörtök) végezzük.

Helye: Kossuth L. u. 2. 7–17 óráig

Kérem, az előjegyzéshez hozzák magukkal a gyermek születési anyakönyvi kivonatát. Előjegyzésbe vesszük azokat a gyermekeket is, akik a nevelési év során töltik be 3. életévüket.

Óvodavezető

Népzene, néptánc...

A Hegypásztor Kör rendezésében elindult hagyományörző, közösségi, ismeretterjesztő előadássorozat következő rendezvényére hívjuk és várjuk az érdeklődőket.

Április 20-án 18. 30-tól az Oszkói Művelődési Házban a Gencsapáti Hagyományörző Néptáncegyüttes műsorát láthatják, akiknek a talpalávalót a Boglya népzenei együttes húzza. A műsor után táncházba várjuk a táncos lábúakat!

Minden érdeklődőt szeretettel várunk.



AZ AUTÓS – MOTOROS ISKOLA

INTENZÍV

SZEMÉLYGÉPKOCSI-,
MOTORKERÉKPÁR- ÉS
MOPED-VEZETŐI
TANFOLYAMOKAT
indít folyamatosan

VASVÁRON

a Postaforgalmi Szakközépiskolában.

TÁJÉKOZTATÁS: 94/51-19-51

Ny.sz.: 18-0054-04

Als.z.: 0553

Önkormányzati ülés

2007. évi költségvetés, turisztikai menedzseriroda

Az előző havi testületi ülésen a képviselő-testület megtárgyalta és megvitatta a 2007. évi költségvetést, számos rendeletet hozott. A térségi turizmus szempontjából jelentős lépésnek tűnik azon szándék, hogy immár kilépve az elmúlt időszak idegenforgalmi ismeretlenségéből, a meglévő attrakciókat összegyűjtve ne csak program készülőn, hanem egy térségi összefogáson alapuló iroda is segítse ezt a munkát. Ez különösen azért indokolt, mert a város vezetése az elmúlt években kitűnő pályázati eredményeire építve (a térség legerősebb pályázók voltunk) sokat tett a település turisztikai, vallási turizmust is segítő tárgyi feltételeinek a javításáért. E lépéseket országosan is elismerték, Hild-díjjal, és a Magyar Kultúra Városa cím odaítélésével.

2007. évi költségvetés

V. Németh Zsolt polgármester hozzászólásában elmondta, hogy az Önhibáján Kívül Forráshiányos települések ÖNHIKI-pályázati kérelme akkor kerül beadásra, amikor még sok a bizonytalanság a Magyar Köztársaság költségvetése, és az állami normatívák körül. Ebből fakadóan az ÖNHIKI-pályázat körül is sok a bizonytalan tényező. A város, így Vasvár város költségvetésében is, ezért a keletkező hiányt hitelként kell betervezni a 2007. évi költségvetésben.

Vasvár esetében a 2007. évi költségvetés főösszegei így néznek ki:

- kiadási főösszeg 1 milliárd 90 millió 527 ezer forint
- bevételi főösszeg 979 millió 502 ezer forint
- költségvetési hiány 184 millió 433 ezer forint

Mit tud ezzel párhuzamosan mellé állítani a város? Vasvár rendelkezik 181 millió 433 ezer forint fejlesztési tartalékkal.

Mindent összefejtve – érvelt a polgármester – ez a költségvetés nem tűnik rossznak, mert a város működési hiánya tavaly is ennyi volt, ami év közben nem növekedett, és a költségvetési év végére annak szintje 15 millió forint maradt, ami az éves költségvetés 1%-át teszi ki. Tavaly az ÖNHIKI-pályázattal 80 milliós támogatást szerzett meg a város. Jó helyzetnek ítélte meg azt is, hogy a város 200 millió forint lekötött betéttel rendelkezik. Ami nem baj, de jó lenne ezt az összeget egyben tartani, és nagyobb fejlesztésekhez kötni, mint például a szennyvízcsatorna hálózat kiépítése, illetve nagyobb Európai Uniósi támogatás. Ha viszont év közben a bevételeket nem növelik, akkor ehhez az összeghez hozzá kell nyúlni.

Jelentős a Vasi Hegyhát Kistérségi társulástól átvett összeg is. Ennek egyik része jogszabályban biztosított. Például a bejáró tanu-

lók után járó normatíva, némely területen viszont a kistérséggel való korrekt viszony, illetve kölcsönös megegyezés alapján kerülnek hozzánk pénzek. A Kistérségi Társulástól a városhoz kerülő pénz nagyságrendje 50 millió forint körüli. Ezen belül a mozgókönyvtárra 9 millió forint, a tanuszodára – mint nem kötelezően ellátandó feladatra – 2 millió forint. A Polgármesteri Hivatalra, mint munkaszervezetet ellátóra eső összeg 14,3 millió forint. Idén a kistérség jelképes összeggel, 0,5 millió forinttal támogatta a szakorvosi ellátás azon részét, amit a vidéki emberek is igénybe vesznek, s ahol sajnos az OEP finanszírozásból nem jövünk ki. Szintén idén először, példás módon támogatják a zeneiskolai oktatást is 3 millió forinttal, mivel az iskola tanulóinak egyharmad vidéki.

Intő jel, hogy a gyereklétszám az országos tendenciával megegyezően területünkön is fogy, amit nem tud követni az intézményrendszer. Ennek arányában nem tudja a város kiadásait csökkenteni. Rugalmatlan ez a rendszer, habár a képviselőtestület a szükséges lépéseket mindig megtette a kiadások csökkentésére (például tavaly szeptemberben nem indult 3. osztály), illetve most olyan helyzet adódik, aminek következtében jelentős számban bővülhet vidékről az ellátottak száma. 2007-ben 10 millió forinttal kevesebb az állami bevétel az általános iskolánál, amit helyi forrásokból kell pótolni. Véleménye szerint a költségvetési gazdálkodás legjellemzőbb adata az, hogy működési kiadásokra mennyit fordítottunk tavaly, és fordítunk idén akkor, amikor az energia árak irtatlan mértékben emelkednek. Ebben az évben 848 millió forint tervezési szinten a működési kiadás, ez tavaly 828 millió forint volt. Ha a tavalyi működési kiadásokból levonjuk az Orpheus-program működési részét, akkor idén csak 3%-kal nő a működési költségek összege. Ez alapján egy jó, és takarékos költségvetésről beszélhetünk.

A beruházásokról elmondható, hogy az idei év a tervezés jegyében kell, hogy teljen. Fel kell készülni a beruházásokra, ám ez nem egyszerű, mert a következő évek fejlesztéséhez a terveket el kell készíteni, ez óriási összegekbe kerül. A legfontosabb beruházás a szennyvízcsatorna hálózatának befejezése. Megemlíttette, hogy itt csak akkor van esélyünk, ha nagyságrendünkben kifolyólag – hisz a prioritási lista hátsó részén vagyunk az Országos Operatív Programban –, a kiírásra engedélyezett tervvel rendelkezünk. Jelenleg engedélyeztetés alatt van a felülvizsgálat. Mert volt már a városnak jogerős építési engedélye erre a beruházásra.

Lehetőség nyílna pályázati úton egy egészségügyi járóbeteg centrum kialakítására is. Dr.

Pataky Pál képviselő és Füzi Andrea, az Egészségügyi Alapellátó Intézmény vezetője szakmailag vizsgálja ezt az ügyet, amit szakemberekkel, így építészekkel is meg kell nézteni. Az épületet fenn tudni építeni a város, de az OEP finanszírozásból nehezen lenne fenntartható. Ezért óvatosan kell bánni ezzel a fejlesztéssel, ugyanis több millió forint kellene már a tervezéshez is. A város első embere úgy vélte, foglalkozni kell a Tretter házzal is, gyűjteni kell a tervezői ajánlatokat.

Az idei évben a Leader-program keretében két pályázat (szobor és híd felújítás) is érinti a várost. E beruházások előirányzata 13 millió 438 ezer forint. A felsoroltakon kívül is lesz más beruházás, mint például a hulladékszigetek kialakítása. Ez a beruházás nem Vasvár gesztorsága alatt zajlik, hanem több mint száz önkormányzattal közös társulás keretében történik. Ehhez önerő kell, az EU-s támogatás a gesztor önkormányzatnál, Zalabérenél jelenik meg. Ennek a beruházásnak a becsült összege 50 millió forint.

A város költségvetését V. Németh Zsolt polgármester összességében elfogadásra ajánlotta a képviselő-testületnek.

Kónya Emília pénzügyi osztályvezető szóbeli kiegészítésében kiemelte: A működési hiány összege a tavalyival azonos mértékű maradt. Rámutatott, hogy a hiányt a kiadási költségek csökkentésével, vagy a bevételek növelésével lehet mérsékelni. Az előző évek takarékosági intézkedéseinek pozitív hatása pedig most érződik. Az állami támogatások csökkentek, mivel a finanszírozás módja változott. Ezt vélhetően ellensúlyozzák majd a Kistérségi Társulástól érkező pénzek.

Zágorhidi Czigány Csaba tanácsnok hozzászólásában kiemelte a kistérségtől több nem kötelezően ellátandó feladatra átvett pénz jelentőségét. Ezt a lehetőséget a jövőben még hatékonyabban kell kihasználni. A pénzügyi bizottság elfogadásra javasolta a költségvetést.

Hasonló állásponton volt az egészségügyi bizottság is – mondta Seiber Mihály tanácsnok. Üdvözölték az egészségügy területén tett fejlesztési elképzeléseket. A költségvetést ők is elfogadásra javasolták. Fixl László, az Oktatási, Közművelődési és Sport Bizottság tanácsnokát helyettesítő képviselő elmondta, hogy a bizottság egyhangúlag elfogadásra ajánlja a költségvetést, azzal a kitételrel, hogy a Művelődési Ház létszáma egy fővel emelkedjen.

A képviselő-testület a 2007. évi költségvetést elfogadta.

Idegenforgalom helyzete, turisztikai iroda

Elkészült a tájékoztató a város idegenforgalmáról. Ebből egyértelműen kiderül, hogy a kistérséggel együtt lehet csak előre lépni. Az

attrakciók mellett a legnagyobb probléma, hogy várat magára egy szálloda építése.

A városnak kapcsolódási pontot jelenthet az a kezdeményezés, amelyben Közép-európai zarándokutat hoznak létre Máriacelltől Csíksomlyóig, s melynek hossza 1700 kilométer lesz. Elindul egy kistérségi egyeztető fórum is, amelyet a Kistérségi Társulás és a Hegypásztor Kör kezdeményez. Ebben a részvétel nem kötelező, illetve kiterjesztik az önkormányzati szereplőkön kívüliekre is. Ezzel a lépéssel a turizmusért tenni is akaró társaság jön létre. Ez a kör elhatározta, hogy egy Téréségi Turisztikai Menedzsment Irodát hozna létre, melynek anyagi fedezetét erre az évre a Kistérségi Társulás vállalata, 2 millió forint összegben. A harmadik oldalt a vállalkozók képviselnék, a város részéről az a személy Dr. Szabó Endre, a kemping vezetője lenne. A Hegypásztor Kör számítógépet, infrastruktúrát adna, a Domonkos Kolostor Alapítvány pedig személyi kapacitásaival venne részt ebben a munkában. Alapos kiírással a vezető személy kiválasztása Dr. Szabó Endre segítségével történne. A turisztikai iroda helye a főtéren volt csempebolt lenne. Ezzel a lépéssel vége szakad a turizmus területén az amatőr korszaknak. **–JK alapján–**

VI. Nemzetközi Színjátszó Fesztivál

– Programajánló –

Április 28. szombat 13.30

- megnyitó
- „Színjátszók” Kisrákosról: „Vígjáték”. Rendezte: Bitá Győző.
- Garabonciás Színpad Zalaszentgrót: Petőfi Sándor: A helység kalapácsa – epikus komédia. Rendezte: Varga István.
- Ferrum Színházi Társulás Szombathely: Zalán Tibor: Ne lőj a fecskére! – kortárs dráma. Rendezte: Török Gábor.
- O.K. Jezek és Cizek – AHA Színpad – Vasvári Ifjúsági Színpad: Örkény István: Let’ Learn Languages – angol nyelvű előadás. Rendezte: Füst Molnár Sándor.
- Vasvári Ifjúsági Színpad: Frank Wedekind: A tavasz ébredése – ifjúsági dráma. Rendezte: Rajner Ágota.
- Bolgár csoport utcaszínházi produkciója

Április 29. vasárnap 10.00

- Pomázi Teleki-Wattay Művészeti Iskola Zenés Diákszínpada: Móricz Zsigmond – Miklós Tibor – Kocsák Tibor: Légy jó mindhalálig – zenés színdarab. Rendezte: Borbély Mihályné.
- Kilogalo Társulat Budapest: Samuel Beckett:

- A játszma vége – dráma. Rendezte: Erdős Emese.
- Fehér Hollók Kecskemét: Gálik Péter-Pölös János: Diák Murphy – komédia. Rendezte: Pölös János.
- Fekete Sereg Kecskemét: Fekete István – Pölös János: Szimat – drámajáték. Rendezte: Pölös János.
- AHA Színpad Budapest: Molnár Ferenc: Aki kapja, adja – vígjáték. Rendezte: Füst Molnár Sándor
- MÖSZ Alsódobok (Dolné Obdokovce), Szlovákia: Greenburg-Jacobs: Hogyan legyünk boldogtalanok? – az önsorsrontás tudománya (regényfeldolgozás). Rendezte: Csizmadia Gabriella.
- Premontrei Rendi Szent Norbert Gimnázium Szombathely: Weöres Sándor – Kovács Annamária: Maszkok – szerkesztett játék. Rendezte: Kovács Annamária.
- Körmendi Kastélyszínház Társulat: F. Dürrenmatt: Pör a számár árnyékról – satíra. Rendezte: Szalóky B. Dániel.
- Kikinda Színjátszó Csoport Szerbia: Bródy Sándor: A tanítónő

Április 30. hétfő 12.30

- Rába(p)ART Társulat Ikervár: Csehov: Beszélgetés a kutyával (részlet) – pódium műsor. Rendezte: Pásti József
- Hegyhát Színpad (Csabagyöngye!): Cziczó Attila: Kell egy csapat! – kispályás komédia. Rendezte: Cziczó Attila.
- Játszókák Csehimindszent: Móricz Zsigmond: A „zördög” – vígjáték. Rendezte: Horváth Barnabásné.
- Szabad Színpad Budapest: Almássy Bettina (Claire Robertson regénye nyomán): Forró bugyik – ifjúsági játék. Rendezte: Almássy Bettina
- Szivárvány Színpad Budapest: Michael Ende nyomán a csoport: Momo – ifjúsági játék. Rendezte: Almássy Bettina
- Rába(p)ART Társulat Ikervár: Rákossy Gergely: Beadvány a világ ellen – abszurd színmű. Rendezte: Pásti József
- VMG Kutyák Budapest: de Lars von Trier ötletei alapján a csoport: Kutyák – dráma. Rendezte: Deutsch Zoltán.
- Kinder Guano Celldömölk: Arthur Schnitzler: Wiener Schnitzler – hát majd mondja meg a zsűri. Rendezte: Benkő Péter Pál

Május 1. kedd 10.00

- Soltis Lajos Színház Celldömölk: Kárpáti Péter: Országalma – vásári játék. Rendezte: Szabó Attila
- Eredményhirdetés, díjkiosztás

Zsűri tagjai:

- Katona Imre rendező
- Pataki András rendező
- Soltészky Tibor dramaturg, rendező
- Kiss László rendező
- Vidnyánszky Józsefné rendező

Belépőjegy:

- Egy előadásra: 500 Ft
- Napi jegy: 1000 Ft
- Elővételben április 25-ig (minden előadásra érvényes) Fesztivál Bérlet: 1500 Ft

A műsorváltoztatás jogát az intézmény fenntartja!

*Minden kedves Olvasónknak
áldott ünnepeket, békés húsvétolást kíván
lapunk szerkesztősege!*

**Kellemes Húsvéti Ünnepeket
kívánunk minden jelenlegi
és leendő ügyfelünknek!**

SUZUKI Castrum

Vasvár, Alkotmány u. 109. 94/371-068
Szombathely, Körmendi út 98. 94/506-891
info@suzukicastrum.hu, www.suzukicastrum.hu



Utazás 2007

Markáns kistérségi jelenléttel

Harmadik alkalommal került megrendezésre Budapesten az Utazás vásár. Idén 54 ország közel ezer kiállítója kínálta turisztikai szolgáltatásait a legnagyobb magyarországi szakmai vásáron. A hagyományoknak megfelelően minden évben más-más ország a díszvendég. Most Csehország jött és aratott nagy közönségsikert. Amikor a nyitó napon, csütör-



tökön megkérdezték a riporterek Mirek Topolanek köztársasági elnököt arról, miért is nem Prágát állították a budapesti kiállítás és vásár középpontjába, csak ennyit mondott. Kérem uraim, a mi arany Prágánkat mindenki ismeri. De ott van még a csodálatos vidék, a maga üde, zöld kínálatával, fürdőivel, hegyeivel, tavaival, váraival, várkastélyaival, amelyek szinte ismeretlenek a nagyközönség előtt. Ezért most azt hoztuk el önöknek.

Milyen igaza van. Az már csak hab a tortán, hogy kis hazánk a megnyitót a magyar önkormányzati és területfejlesztési miniszter



helyett annak államtitkárára bízta a megnyitó diplomáciai celebrálását. Hát nem bájos?

A Vásárközpont D-pavilonjában a Nyugat-dunántúli régió markáns vonalat képviselt, benne Vas megye az eddigiektől eltérő módon önálló standon mutatkozott be. S ott ért bennünket az igazi meglepetés. A Vasi-hegyhát Kistérségi Társulás, a Leader-projekt és az Oszkói Hegypásztor Kör egy teljes standot töltött meg kínálatával, szebbnél szebb, több-

nyelvű prospektusaival. Ez a sok szép kiadvány – a teljesség igénye nélkül – megérdemli, hogy bővebben is szójunk róla. Íme a kiadványok: A Vasi Hegyhát Kincsei (magyar), Nagymákfa Erdei Iskola (magyar-német), Gyalogos és kerékpáros túrák Oszkó környékén (magyar), Borbírak Oszkón (magyar), Befektetési és építési lehetőségek az oszkói szőlőhegyen (magyar), Évezredes utak vonzásában (magyar-német-szlovén), Helyi terméknépszerűsítő (magyar), Szentkút Patak Szálló (magyar), Győrvári kiadvány (magyar), Vasi-hegyhát – plakát, stb.

A kiállításon résztvevők nem csak kedvességükkel bővítették el a vásárra kilátgató közönséget, de igazi vendéglátóknak bizonyultak, amikor a szomszédos pavilonba is invitálták a termékiállítást oszkói résztvevőjét,

aki a Hegyhát kiváló, cége által főzött pálinkáit kínálta. A vásárról lehetne hosszan írni. Hogy kisebb volt, mint az előző években megszokott, hogy több nagyhatalom mintha kez-



dene leírni bennünket (USA, Oroszország, Olaszország), hát, nem egy jó érzés. Ám nem szabad fanyalogni. Ez a mostani markáns kistérségi jelenlétünk jelentheti a kiindulópont. Sok évet vártunk erre. S mivel a világban fel lendülőben van a zöldturizmus, így a csend, a jó levegő, a vidék egyre keresettebb. Erre lehet és kell bátran építeni. Ha mindehhez hozzávesszük a zárandokturizmusban, a katonák útjában rejlő lehetőségeket, a Jeli arborétumot, a termálfürdőt, amely télen fedett, akkor bizakodhatunk.

Jelenlétünk ezt a bizakodást tükrözte.

– sok –

Invitáló

Április 12-én (csütörtök) 18 órakor nyílik meg Géryi Szilvia és Komlósi Ottília Fényfonal című gobelin és Tiffany-üveg kiállítás. A tárlatot megnyitja Keresztes Gergely.

Előzetes:

A Színjászó Fesztivál keretében nyílik kiállítás a zalaegerszegi Hevesi Sándor Színház előadásainak fotóiból. A fotókat készítette: Gibárti Tibor.

A Muzsikás Együttes **május 13-án** Vasváron lép fel. Közreműködnek: Petrás Mária, táncosok és helyi csoportok.



Hiperaktivitás

Az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány kutatómunkája során feltárta, hogy a hiperaktív, figyelemzavarosnak nevezett gyermekeknek adott pszichiai szerek számos mellékhatást és függőséget okozhatnak a gyermekeknél. A hiperaktivitás nem betegség, hanem tünet, ezért minden esetben az okot kell feltárni és azt kezelni. A hiperaktivitást többek között különféle allergiák, édességfogyasztás, élelmiszer-adalékanyagok, gombák, vírusok, vitaminhiány, valamint olyan fizikai betegségek okozhatják, amelyeket még nem diagnosztizáltak és így kezeletlenek maradnak.

ÓRIÁSI SZEZONVÉGI KIÁRUSÍTÁS!

– Pulóverek – Farmernadrágok
– Gyermekdzsekik – Bőrdzsekik
– Bőr kabátok – Cipők, csizmák
nagy választékban Vaváron a 8-as út melletti **Kanadai Használtruha üzletben** (a bútorüzlet helyén) naponta 9–15 óráig.

Figaró Fodrászat

Nyitva tartás:

Hétfő–péntek: 7.30–16.00

Szombat: 7.30–12.00

Szolid árak!

Vásárfia...

Mit láttál, hogyan utaztál, milyen benyomásokat szereztél a fővárosban? – kérdezhetőné a naiv magyar. De nem kérdezi. Miért nem? Természetesen a személyes tapasztalatai miatt. Láthatóan sikertült ismét felküzdeni magunkat az előkelő balkáni szintre. Ami nem egy nagy etvasz, sőt. 17 év elteltével különösen tragikus. Ami egyébként egy folyamat része. Ez a folyamat azóta tart, amióta egy az ország, Budapest. Mert a főváros úgy él, működik, lélegzik, mint egy városállam. Akinek nem tetszik, az le is út, fel is út!

Maradjunk egy kicsit a közlekedésnél. Az ókorban azt tartották: Minden út Rómába vezet. Ez esetünkben, különösen akkor, amikor az Utazás 2007 vásárt rendezik, így hangzik: Minden út Budapestre vezet. És minden utas is oda tart. A cseh köztársasági delegáció is. Ezért a város egyik felét lezárják, ott csak a fekete limuzinok süvítenek, meg a rendőrautók. Ráadásul a Görög Köztársaság is itt van, ezt a zászlódísz is jelzi. Ja kérem, az Utazás nekik (is) fontos. Így a budapesti közlekedés felölti balkáni arcát. No nem azért, mert mindenki ott megy ahol tud, hanem azért, mert mindenki fejét fogva őrjög. Eredmény? Ős-káosz magyar módra. A végzet már reggel előre vetítette baljós hajnali árnyait akkor, amikor autópálya matricát akartunk vásárolni a benzinkutaknál. Kiderült, összeomlott az autópálya matrica vásárlását segítő on-line rendszer. Már az M 1-esen járunk, amikor egy üzemenyagkútnál sikerül megvásárolni hõn áhított matricánkat. Óh te mesebeli zöld hasú béka! Kisebfbajta megyei találkozót tartunk mi, lokálpatrióta Vas megyeiek, s dicsérjük mindazokat, akiket... (Hely hiányában a hosszú listát mellőzném.) Helyette: fel Budára!

És feljutunk Budapest határáig, ahol a várostól 7 kilométerre araszoló kocsisor fogad. Rendesen beállt a forgalom az M 1-es és az M 7-es bejövõ oldalán is. Nincs mit tenni, araszolunk. Jó óra elteltével már lát-

juk is az Erzsébet-hidat, majd tovább, tovább araszolunk. Jó másfél órába telik, amíg eljutunk a Keleti-pályaudvarig. Már csak egy kanyarodás jobbra, s megérkezünk a lovi szomszédságában álló vásárcentrumba. De mégsem. Rendõrautó zárja el a forgalmat. Érkezik a protokoll, így újabb araszolás, a Kelti-pályaudvar megkerülésével jobbra, azután megint jobbra, már a Népstadion, bocsánat Puskás Ferenc Stadion mögött járunk. Ottfelejtett évszázad lehangoló szürkesége, mocska omlik a falakról. Aki ezt látja, annak igazi balkáni élményt jelenthet az Utazás 2007 kiállítás. Valódi imázs-javító ez a tortúra. Már nem sietünk. A megnyitót rég lekéstük, lassan ebédidõ, s még mindig a forgalommal bajlódunk. Kész csoda, hogy baleset nélkül megússzuk. Közben nézem, mint tülekszik az ország népe ebben a kátyvaszban. Igen, ez valóban Balkán. Már Mária Terézia megmondta. A balkán Bécsnél kezdõdik. Ez mára némileg módosult. Itt Budapestnél kezdõdik, és itt is tetõzik.

Végre bejutunk a zárt parkolóba, kikaszálódunk, irány a vásár. Az eddigi nyitót, szakmai napi nyüzsgést, ne szépítsük, mint ha mellõzné az Utazás 2007 vásár. Forgatagnak nyoma sincsen. Miként meglepõ standoknak is híján vagyunk. Az ezredfordulós díszmagyar, mindent bele, mi most megmutatjuk a világnak lendület végképp tûnõben van, kissé spórolásra váltott.

Csak az a kérdés, hogy a magyar gazdaság túléli-e ezt a szintet, ahol úgy tûnik, a káosz az úr. A csarnokokban sok az üresen maradt stand. Ez intõ jel. Valami megváltozott. Nem csak a közlekedésben. De vajon ez a Budapest-vízfejúség és a túlzófokra emelkedett balkáni szindróma mikor változik meg? Mert a gazdaságban, a globálisban meg pláne, egyfajta mindenevõ kannibalizmus uralkodik.

–sok–



Generali Providencia Biztosító ZRt.

- Hitelügyintézés
- Befektetési tanácsadás
- Lakáselõtakarékosság
- Nyugdíjprogram

Várom szíves érdeklõdését!

Az Ön befektetési tanácsadó:

Papp Dániel

Mobil: 30/588-5100

**Zágorhidi és Társa Kft.
VASVÁR, JÁRDÁNYI U. 6.**

Tel.: 573-140



Üzletünkben megérkezett a legújabb tavaszi

Budmil

férfi-női kollekción!

- pólók
- papucscok
- szabadidõruhák
- táskák
- nadrágok
- övtáskák
- ingek
- esernyõk



Nyilvántartási szám: 18-0061-04 • ALSZ: 0261, PLH-001

SZEMÉLYGÉPKOCSI, MOTORKERÉKPÁR és MOPED

vezetői tanfolyamot indít
folyamatosan Vasváron
**a Posta- és Bankforgalmi
Szakközépiskolában.**

Tájékoztatás:

BURAY ANDRÁS

Tel.: 30/904-2103 és 94/511-492



ABLAK-AJTÓ VASVÁRON

Redõny 90x120 9.800 Ft-tól • Szûnyoghálós kombi redõny • Szûnyogháló fix és mobi

- Mûanyag ablakok 20% kedvezménnyel 90x120 26.000 Ft-tól
- Régi hármas ablak 180x140 63.900 Ft-tól
- Hörmann billenõ garázkapuk 73.500 Ft-tól
- Fa nyílászárók 90x120 24.400 Ft-tól
- Tömörfa bejárati ajtók 86.600 Ft-tól
- Beltéri ajtók 18.200 Ft-tól
- Maestro kilincsek minden zártípushoz! Velux tetõtéri ablakok 10% kedvezménnyel!
- Külsõ, belsõ párkányok 3.100 Ft/fm-tõl.

HÍVJON MOST! KÉRJE ÁRAJÁNLATUNKAT!

Üzlet: Vasvár, Kossuth L. u. 17. • Nyitva: H-P: 9-17, Szo: 9-12

Tel.: 94/372-004 • 70/312-8612 • E-mail: gombas@vipmail.hu

Tízéves az emléktúra

Mindszenty József bíboros, hercegprímás esztergomi érsek emlékére XI. Mindszenthely-emléktúrára kerül megrendezésre.

A túra helyszíne: Vasvár–Csehimindszent

Időpontja: 2007. május 5. (szombat)

Útvonal: Vasvár Szentkútfürdő Camping – Sándor-lépcső – Jeli Arborétum – Oszkó szőlőhegy, Hegypásztorkör pincéje – Csehimindszent Napközi Otthon (Művelődési Otthon)

Rajt: Vasvár Szentkútfürdő Camping
2007. május 5. reggel 7–8.30 óra között.

Táv: kb. 20 km

Szintidő: 6 óra. (Később indulók saját időkeretén belül teljesíthetik a túrát.)

Célbaérés: 14 óráig

Részvétel: ingyenes

Minden résztvevő erre az alkalomra készített emléklapot, a szintidőn belül teljesítők szintén e napra készített kitűzött kapnak. A túrán saját felelősségére mindenki részt vehet, aki a feltételeket betartja. A rendezők semmiféle felelősséget nem vállalnak. A túra befejezésével a célba különjáratú autóbusszal szállítják vissza a résztvevőket. (Visszaindulás kb. 15 órakor.)

Szálláslehetőség: Vasváron saját felszereléssel kedvezményesen Szentkút Termál Camping és Turistaszállás faházaiban (Telefon: 94/370-534, 30/9595-880).

Fizető-vendégszoba: – Szentkút Patak Szálló telefon: 94/370-560, 70/2659-871. (Magyar Turista Kártyával rendelkezőknek kedvezmény!) – Hegyhát Gyöngye Panzió, telefon: 94/573-140, 30/276-5626 – Greffer Lászlóné Telefon: 94/370-792, 30/549-2828 – Csehimindszenten: Plébánia zárandokház (ügyintéző: Farkas László plébános Bérbaltavár 94/375-040).

Csehimindszenten zsíros kenyér, tea és meglepetés várja a túrázókat. Csomagszállítást Csehimindszentre vállalunk.

Térkép: Kemeneshát és Kemenesalja (Cartographia Kft.)

Részletes felvilágosítást ad: Benke Tibor Vasvár, Nagyköveshegy u. 6., Tel.: 94/370-230, 30/441-4377, E-mail: eknebrobit@zelkanet.hu

A túra végén, Vasváron fürdési lehetőség a termálfürdőben. (Időjárástól függően.)

Szép időt, kellemes túrázást kíván a rendezők nevében:

Benke Tibor

JELZÁLOGHITEL PÉNZMEGTAKARÍTÁSSAL lakás célra, szabadfelhasználásra.

A törlesztés egy része befektetésre kerül, ami plusz hozamot hoz. A futamidő végéig adóvisszaigénylési lehetőség. Ingyenes biztosítási védelem. Teljes körű ügyintézés.

Tel.: 06-30/444-7099

Gólyahír

Március 24-én megérkezett a fehér gólya a középiskola kéményére. Visszatérését hét végre időzítette, nem kért különleges fogadást, a protokoll nem szívügye. Lefényképeztük, sőt gondolatolvasóval leendő párjának küldött verses beszámolóját is elcsíptük. Íme:

„Állok a vártán, páromat várván,
Kisembereket bámulok árván.
Felújítás, takarítás rendben,
Tollászkodok, erőt gyűjtök csendben.

Az idő hűvös, a környezet nyűgös,
Kilátásom fenséges, éltető.
Az embereké még tovább szűkül?
Békánk életszínvonalukon ül.

Repülj párom, kell a szabad utód!
Mi nem halhatunk ki, mint ŐK, tudod!
Le a békákkal, szálljon a jó mód!
Siess, halaszthatatlan a dolog!”

Pár sorban nyújtunk egy kis háttér információt kedvelt vándormadarunkról. A magyar gólyák többsége március közepe után érkezik

kat kétnaponta rakja le, az elsőt április végén, május elején. Fészekalja 3–5, ritkábban 1–2 vagy 6–7 közötti tojásból áll. A kotlási idő 28–34 nap között változik, mindkét madár ül a tojásokon. A kotlást általában a második to-



jás lerakása után megkezdik, ezért a fiókák nem egyszerre kelnek ki. A fiókák 2–3 hetes koráig az egyik szülőmadár folyamatosan védi, árnyékolja őket. A táplálásban mindkét szülő részt vesz. A fiókák kb. 4 hetes korban állnak fel a fészekben, 8–9 hetes korban repülnek ki. A kirepülés után néhány hé-



haza afrikai (Kelet-Afrika és Dél-Afrika légvonalban maximum 10.000 km) telelőhelyről, s a két költési ciklus között 20–30 000 kilométert repülnek (oda-vissza azért ennyi, mert a tengert kikerülik). Elsőként általában a hímek érkeznek vissza fészükhez, melynek tatarozásához hamarosan hozzálátanak, majd a tojó megérkezése után, áprilisban kezdődik a költés. Magyarországon tavaly körülbelül 5.500 pár gólya élt, állományuk stagnál. A táplálkozó-területeik szűkülése és a középvezetési vezetékoszlopokon történő áramütés veszélyezteti őket leginkább. A fehér gólya több nemzetközi egyezmény védelme alatt áll, hazánkban fokozottan védett, természetvédelmi értéke: 100.000 Ft.

A fehér gólya évente egyszer költ, de fészekaljának megsemmisülése esetén pótköltése („sarjúköltése”) lehetséges. A tojó a tojások-

tig még visszajárnak a fészekbe éjszakázni.

Az emberekkel szolidáris gólyánk megfigyelése tovább folyik tisztas távolságból. A gond az, hogy a kivételesen magas szinten élő



Fotó: Pál Csaba

madárhoz feljutni szinte reménytelen. Nem titkolt egyik célunk: szeretnénk ellesni a nagy lábón élés fortélyait.

– UJ –

Pergető portya

Avagy horgászbottal begazolva

A műcsalis horgászat, a pergetés, annak aki megismerte és elmélyed benne, az egyik legszebb peca. Sok-sok gyakorlás és tapasztalat szükséges hozzá, hogy a különböző méretű, formájú, anyagú és színű villantókat, wobble-reket a vízben a ragadozó halak orra előtt húzva elhitesseük velük, hogy táplálék veret a vízben előttük, és hogy muszáj nekik megkóstolniuk. Horgásszunk akár tavakon, folyókon vagy vadregényes patakokon, számomra a pergetve fogott halak által nyújtott élmény sokkal jobban felértékelődik, mint a horgászat más műfajaival elcsípett példányok. És itt a méret sem lényeg! Jöjjön akár természetes balin, csuka vagy apró sügér, szép domolykó, a lényeg, hogy sikerült túljárni az eszén. Hozzá tartozik, hogy az ilyen módon ejtett zsákmány nagy része amnesztiát kap, fotó és már úszhat is vissza a bokor alá, ahonnan elcsábult az előtte villanó műcsalira.



Gyors egész alakos fotó és már mehet is vissza...

A pergetéssel magam is csak egy éve ismerkedem, de már így is számos élményt nyújtott. A legfrissebbek az egészen kis patakokhoz kötődnek. Igazi elvadult vizek, bedőltek fákkal, alámosott partokkal, apró zúgókkal, surranókkal. Egy szál bottal, egy kis oldaltáskával, benne ezernyi, rablóhalaknak szánt műcsalival, hatalmas élmény a sportos kereső horgászat. Első ránézésre nem is gondolná az ember, hogy a néha alig arasznyi gödrökben is megbújhatnak uszonyos barátaink! A vízben, a ráhajló ágak alatt állva szó szerint a csizmánk mellől is lehet halat fogni, türelemmel és csendesesen! Így voltunk ezzel egyik horgász barátommal, akinek invitálására látogattunk meg egy kis patakot, halak után vadászva. Számítottam a vadvízre, de számomra igazán csak elvadult az első találkozás! A víz és környezete lenyűgözött vad természetességével, szépségével, szabályozatlanságával. A folyás két partját jártuk be, bepöccintve kis körforgó villantóinkat minden ígéretesnek vélt helyre. Mindjárt az első beállítások egyikén – amíg Andris egy bedőltek fatörzs mellől kivarázsolts

három szép domolykót – sikeresen megszábadultam egyik legújabb szerzeményemtől: a villantót egy bokor ága marasztalta. Utólag visszagondolva itt kellett volna letennem a pálcát, és csak élvezni a tájat. Ugyanis amíg társam partján szépen haladva rendre elcsípett egy-egy falatra áhítózó domit, addig én szabályos közelharcot vívtam a parti növényzettel a bentmaradásért! Röviden összegezve a napot: amibe lehetett, abba elakadtam, fennakadtam, megkerültem, közrefogott, lekarmolt, összedzsuvázott... egyedül a vízbe esés maradt el, de a kirándulás végére mégis kezdett tele lenni a csizmám! Nagy harcok árán a nap végére két halacskával – amiknek ugyan rettentő mód örültem – „büszkélkedhettem”, szemben társammal, aki igazi örömpécával rendesen előttem járt. Megfogadtam, hogy ezek után csak a bal partot horgászom! Közben rendesen elkalandoztunk az autótól. Aztán ahogy battyogtunk visszafelé a falun át, a lézengő emberek nem kicsi, de őszinte csodálkozó tekintetétől kísérvé, szívdőglesztő gumicsizmáinkban és rettenet horgászbottjainkkal kezünkben, kezdett megszépülni a nap! Nem számított már a bozót, a tüske, a karcolások, a bujkálások, az esés-kelés, sőt, ahogy haladunk előre,



Kétszer koppintott, majd harmadszorra meglett...

egyre jobban kívántam újra, mert hisz kárpotolnak a halak, melyek ott úszkálnak a vízben, és szeretik a műcsalit! És hát akárhogy is, de halakat is fogtunk. Ekkor már jókat derültünk



Ilyen környezetben csoda-e, hogy jól érzik magukat...

az egész dzsungelharcon. Nem is kell mondanom, a másnap ismét a parton talált, hogy revansot vegyek. Azóta ezek a pataki pergetések a kedvenceim közé tartoznak. Hatalmas élmény, amikor annak a bokornak az aljától, vagy abból a kis gödörből sikerül halat kivarázsolni, ahonnan azt az ember elképzeli és makacsul addig próbálkozik, váltogatva a kis körforgó villantókat, amíg az egyik dobás után a bevontatáskor hirtelen eleven villám vág a botba – kárpotolva minden addigi küzdelemért és fáradságért –, ami a csuklón át átjárja az egész embert. Hogy aztán a zsinór végén teljes joggal küzdve a szabadságáért és az életéért az ezüst-arany rabló, személyes találkozást követően visszakerüljön éltető elemébe! Sokszor előfordul, hogy a hal többször rávág a csalira, látjuk is, de nem akad a horog. De újra és újra próbálkozik a horgász, és szerencsés esetben a jutalom sem marad el, például egy szép domolykó formájában! Na és a környezet! Nekem sokkal többet, nagyobb élményt jelent vad patakokban, folyókban túljárni az óvatos rablóhalak eszén, mint kibetonozott partú művizekből bamba pontyokat csörlőzni ki a partra. Mégha tízszerre nehezebb és rafkósabb is, de éppen ez a szépsége. Bátran ajánlom mindenkinek, aki tiszteli a halakat, a horgászatot és nem lusta egy kis fizikai erőfeszítésre.

Megjegyzés: A cikkben szereplő horgászat folyamán egyetlen vízi élőlény nem szenvedett tartós fizikai vagy mentális károsodást. A horogra került halak rövid szabad levegőn való tartózkodást követően kivétel nélkül visszakerültek éltető elemükbe, tovább élvezve a vízi lét minden percét.

Dóka B.

AJÁNLÓ

A Dr. Bendefy László Városi Könyvtár új szerzeményeiből

SZAKIRODALOM

- Angyal: A vezetés mesterfogásai
- Bózsik: Kullancs kresz
- Doubravszky: Okos szokások
- Hársing: Agyvizit
- Himmelhuter: Előterek, bejáratok és kocsibehajtók
- Schmidt: Egyéni vonzó frizurák
- Stellmann: Gyermekbetegségek

SZÉPIRODALOM

- Daniels: Öreg póni új gazdája
- Davis: A taxi hátsó ülésén
- Earls: A barna 48 árnyalata
- Hunter: Túlélőtúra Svájcban
- Medoff: Eszelős lányok
- Petőcz: Egykor volt házibarátaink
- Wodehouse: Gáz van, JeeVes!

VIDEOKAZETTA

- Alfie
- Eszeveszett birodalom 2.
- Közellenség
- Sorsjegyesek
- South Kensington
- Titokzatos folyó

DVD

- Felül semmi
- A fülke
- Ikertúra
- Ünneprontók
- A szállító 2.
- Az utolsó lehetőség
- Ütközések
- Ütős játék

CD lemez

- Hooligans
- Madonna
- A nagy mesemondó
- Omega
- Republic
- Sting
- Zene ovi

Tel.: 94/573-006, 573-007

Fax: 573-036

Szivacs Infó Pont



Március 1-jén megnyílt a vasvári Ifjúsági Információs Pont, a Művelődési Ház „Tánctermében”. A szolgáltató pont elindításához pályázati úton nyertünk támogatást – mely pályázat közösen készült Vasvár ifjúsági referensével, Sejbérné Szabó Mariannal –,

melyből sikerült egy számítógépet nyomtatóval üzembe helyezni, illetve elkészült a bútorzat, ami keretbe foglalja a nagy hirdetőtáblát; és lehetőséget ad könyvek, CD-k, párnák, egyéb technikai eszközök tárolására. A saját telefonvonal kiépítése folyamatban van. A nagy hirdetőn már megjelentek plakátok, illetve az ifjúsági klub oklevelei, emléklapjai az eddigi évek gyűjtéséből, de megnézhetők a táborok fényképei is.

A terem tehát maradt több funkció. Az információs pontot a nyitás napján neveztük el azokkal a fiatalokkal, akik eljöttek és kíváncsiságuk, érdeklődésük nem szűnik (hála Isten!). A név jelzi a „genius loci”-t is, azaz a hely szellemét.

Miért pont szivacs? A szivacs mindent magába szív: információt, tudást, kultúrát stb., nevének betűi pedig jelzik mire képes: szórakoztat, informál, véleményt formál, véleményt hallgat meg, animál, azaz közösséget

lyi kifizetésre ugyanis nem áll rendelkezésre anyagi forrás). A maradék időben Rajner Ágota várja az érdeklődőket, aki a pont szakmai felügyelője is egyben.

Mi az, ami már működik? Kéthetente szerdánként beszélgetéssel egybekötött filmklub 19–22 óráig, vasárnaponként zenekarok próbálnak a teremben, működik az internet és az is, hogyha kedved van, bejöhetsz beszélgetni vagy pingpongozni (ütőt, labdát persze hoznod kell). Nyáron táborba megyünk Balatonalmádiba egy „nagycsaládként”. Ide is jelentkezhet még.

S mik a tervek? Bejárni a vasi Hegyhátat két keréssel, nyári kosárlabda-derby a parkolóban, kirándulások szervezése stb. (A többit megtalálod az információs pont munkatervében). És természetesen minden más, amire igény van. Gyere be, és mondd mit szeretnél!

Az információs pont a szombathelyi LOGO Ifjúsági Iroda végpontja is egyben, ami kölcsönös együttműködést takar. Leginkább az információs adatbázis kiépítésében, amely adatbázis a következőket takarja: intézmények, szórakozási lehetőségek, segítőhálózatok címei, telefonszámai. Ez azonban nem csupán adatsor, hanem személyes kapcsolattartáson alapuló háló, amely helyben kezdődik, megyei, regionális, országos szinten folytatódik, s amelynek közepén mi vagyunk a „szivacsok” és magunk köré fonjuk a hálót és őrizzük értékeit. A szövésben így hónapról hónapra haladunk, s a



hoz létre, fejleszt és csapatot épít. Mindezt teszi úgy, hogy a fiatalok (14–19 éves korig) igényeire próbál reagálni, őket bevonja a cselekvő, alkotó közösségi életbe. A pont ügyeletét is fiatalok látják el: Kiss Virág, Varga Evelin és Horváth Kornél beosztották, a heti húsz óra nyitvatartásból, mit vállalnak fel (szemé-

mostani tervek szerint körülbelül decemberre jutunk el például Budapest múzeumaihoz. Hosszú kitaró munka vár ránk és mindenkire, aki támogat bennünket. Ám ez jóleső érzés mindenkinek, aki hisz az ifjúságban és abban, hogy Bennük van a jövő!

Rajner Ágota

Vasvár az interneten:
www.vasvar.hu

Vasvár a Mária Úton?

A zarándokutak egyre jelentősebb szerepet töltenek be világszerte. A keresztény világ zarándoklatai Jézus életének színteréhez, szentek ereklyéihez vagy Mária tiszteletére emelt kegyhelyekhez vezetnek sok tízmillió embert évente. Magyarország több helyi jelentőségű vallási-turisztikai vonzerőt mutat fel. A nemzetközi zarándoklatokban még sincs különös vonzása, pedig a Kárpát-medence a Mária-tisztelet szempontjából óriási értékekkel és lehetőségekkel rendelkezik. A Mária Zarándokút létrehozóinak célja, hogy megerősítsék a térségben élők mélyen gyökerező Mária-tiszteletét és szép hagyományait. Hogy felfedeztessék a kegyhelyek rendkívüliségét a világgal, és segítségével Mária üzenetét tolmácsolják.

A célok megvalósítására tavaly civil szervezetet alakítottak. Ennek ismertetőjéből idézünk:

„A Mária Út létrejöttéhez megteremtettük a magyarországi intézményi kereteket, létrehoztuk a Mária Út Egyesületet. Kijelöltük a Mária Út fő útvonalát. Kidolgoztuk a Mária Út kialakítás tervét és cselekvési programját, s megkezdtük a Mária Út magyarországi szakaszának bejárását. Azt szeretnénk, hogy 2007 szeptemberére a Mária Út járható legyen.

Az egyesület tervei szerint a Szűz Mária nevéhez méltó zarándokút kialakítása kegyhelyek felkutatását, az útvonal feltérképezését, lejárását, kialakítását, a kegyhelyek felújítását, rendbetételét, ezen túl a szálláshelyek akkreditációját, fejlesztését, a Mária Út zarándoklat kiszolgáló, szervező háttérének kialakítását és az Út promócióját jelenti. Mindez az érintett három országban elkötelezett együttműködők, segítők és támogatók összefogásával, szervezett munkájával valósulhat meg.”

A Mária kegyhelyeket bemutató Közép-európai zarándokút tervei szerint az ausztriai Máriazelltől, Magyarországon átítelve, az erdélyi Csíksomlyóig tart, s gyalogosan, kerékpárral és autóval is megtehető lesz. A Mária Út mintegy hatvan kegyhelyet érint. Elején, végén, illetve közbeeső fontos pontokon kijelölnek öt kitüntetett kegyhelyet, ahol a Mária Út indulhat, illetve itt kell és lehet az útra regisztrálni magát a zarándokoknak. Minden kegyhelyen önálló, saját azonosítású rózsafüzér szem várja a zarándokot. Így tizedenként összerakható a saját rózsafüzér a Mária Út kegyhelyeiről. Közép-Európa Szűz Mária kegyhelyei több útvonalat is mutatnak számunkra. A zarándokút kialakításánál az út hosszúsága azt indokolja, hogy a lehetőségekhez mérten a legrövidebb utat jelöljük ki, és egy hosszú, sok kitérővel rendelkező útvonal helyett – ütemezetten – több, alternatív útvonalat alakítsanak ki. A Mária Út elsőként megvalósítandó útvonalát mutató kegyhelyek a következők:

- Máriacell: Szűz Mária kegyhelye
- Celldömölk: Kis-Máriacell

– Mátraverebély-Szentkút: Szűz Mária Nemzeti kegyhelye

– Máriapócs: a Könnyező Szűzanya kegyhelye

– Csíksomlyó: Szűz Mária kegyhelye

Március 9–10-én a Tihanyi Bencés Apát-ságban megbeszélést tartottak a szervezet vezetői külsős szakemberek részvételével.

Céljuk a különféle ötletek, és kezdeményezések összehangolása, a stratégia és a megvalósíthatósági program kidolgozása volt. Polgármesterek, turizmussal foglalkozó újságírók, műemlékvédelmi szakemberek, mérnökök, matematikusok és vállalkozók osztották meg egymással elképzeléseiket.

Nagy sikert aratott V. Németh Zsolt polgármesternek Vasvárról szóló előadása.

Dr. Szabó Tamás egyesületi elnök úgy fogalmazott: „Mecsodáltunk egy városstratégiát, mely a vallási turizmust helyezte központba. Ez az átfogó, széles eszköztárral bíró, minden korosztályt megcélzó stratégiai gondolkodás mindannyiunkra ösztönzőleg hatott.”

Városunk jó eséllyel felkerülhet ennek a nagy jelentőségű vallási-turisztikai projektnek a még formálódó félben lévő útvonalterképére.

Végezetül egy romániai katolikus internetes portálon megjelent tanulmányból idézünk. A szellemi és gyakorlati háttérrel így világítja meg az ügy iránt elkötelezett szerző:

„...Máriacell és Csíksomlyó.

Ezek az évszázadok óta látogatott, ma is élő zarándokhelyek összekötik az osztrákokat, szlovákokat, magyarokat, horvátokat, románokat, székelyeket, cigányokat. A két végpont összeköti Közép-Európát, összeköti a széttépett évtizedek után az időt és összeköti a vallási felekezeteket. A Mária Zarándokút összeköti az évtizedekig széttagolt Európát, összeköti a régen egymás ellen vezetett népeket, összeköti a békétlenségeket, áthidalja a törté-

nelem szakadékeit. Békét sugároz és testvéri ölelést fejez ki.

Európának mindene megvan, ami a mindennapokhoz kell, de elveszőben van a lelke. Mária segíthet abban, hogy Európa népei újra magukra találjanak, hogy belül, lelkükben keressék boldogságukat. Mária Útja Magyarországon vezet keresztül, a történelmi Magyarországot is összeköti. A kegyhelyeket ma is járják a népek. Nem kell mást tenni, mint egyesíteni a meglévő utakat.

A fő útvonal Máriacellről nézve: Kőszeg–Szombathely–Vasvár–Sümege–Balatonalmádi–Budakeszi–Budapest–Máriabesnyő–Jászberény–Máriapócs–Nagyvárad–Kolozsvár–Csíkszereda–Csíksomlyó útvonalon halad.

A Mária Út számtalan kitérő lehetőségét hordozza a fő útról (Frauenkirchen, Gencsapáti, Győr, Pozsony, Máriavölgy, Celldömölk, Csorna, Tihany, Andocs, Esztergom, Vác, Márianosztra, Drégely–Hont–Csitár, Balassagyarmat, Egerszalók, Máriászentimre, Mátraverebély, Máriaradna stb.). Ezek mindegyike kiindulópontként, vagy olyan visszatérő kitérőként írható le, amelyek mindegyike évszázados zarándokhely. Középpontjában van Budapest, ahol a városban belül több napos városi zarándoklat épülhet (Országúti ferencesek, Jezsuiták, Karmelita kegytemplom, Kövi Szűz Mária, Kútvolgyi hegykapolna, Sziklatemplom, Várkoronázó templom, stb.). Budapest a Mária Út lelki középpontjává válhat, megújulást, új lelkiületet hozva a fővárosnak.

A Mária Út fő útvonala és leágazói felölelik az összes Mária tiszteleti helyet a Kárpát-medencében, minden pontjáról kiindulást és megérkezést kínálnak, ahol a Mária tisztelet hagyománya megmaradt és összességében egy kimeríthetetlen lelki kincseshánya tárul az emberek elé...”

– aus –

**Valamennyi
Vásárlónknak
kellemes
húsvéti
ünnepeket
kíván a
Vasvár és
Vidéke ÁFÉSZ**



Vasvár VSE Kölyök hírei

Körmendi első hely a Bellinazzi Giorgió Kupán!

Március 3-án 9 órai kezdettel teremlabdarúgó tornát rendeztünk 6 csapat részvételével a 2000. január 1-je után született játékosok részére a Kardos iskola csarnokában. Körmend, Celldömölk, Ják, Egyházásrádóc, Nádasd, Vasvár csapatai körmérkőzésekkel döntötték el a sorrendet, amelyet a Kéksünik csapata nyert meg Egyházásrádóc és Celldömölk csapatai előtt. Az első három helyezett oklevél, serleg, érem, a harmadiktól a hatodik helyezettig oklevél díjazásban részesültek.



A legjobb játékos: Marton Balázs, Vasvár
A legjobb kapus: Páll Bence, Egyházásrádóc
A gólkirály: Venekei Bence, Egyházásrádóc

A legjobb hazai játékos: Kovács Levente, Vasvár
Értékes különdíjakat vehettek át Sipos Sándor szakosztályvezetőtől.

Gampel Domonkos a Puskás Ferenc nevével fémjelzett focilabdát vehette át, amelyet a Ficánkoló Óvoda ajánlott fel.

Pár szóval szeretném értékelni a vasvári csapat teljesítményét. Ha az elért ötödik helyezést vennénk figyelembe, elégedetlenkednünk kellene. De ha figyelembe vesszük, hogy ennek a csapatnak ez a torna volt az első teremben való megmérettetése valamint, hogy a kupa legfiatalabb csapata volt a Jákkal együtt, akkor az öt mérkőzésen szerzett 5 pont 4:2 gólkülönbség már elfogadható. Gampel Dániel, Elekes Márk, Gampel Domonkos, Márton Balázs, Kovács Levente, Kónya Imre, Horváth Gergő, Kaczor Kornél, Tóth Manga minden dicséretet megérdemelnek. Közülük is ki kell emelni Márton Balázs, Kovács Levente, Gampel Domonkos tel-



jesítményét, akik a csapat vezéregyéniségei voltak, és más csapatvezetők elismerését is kiérdemelték. Az utánpótlásban eltöltött 9 éves tapasztalatom optimistává tesz ennek a korosztálynak a jövőjét illetően. Bízom benne, hogy a jövő csak kellemes élményekkel díjazza munkánkat.

Köszönetet mondok a kupa lebonyolításában segítséget nyújtó szülőknek, sportvezetőknek, a Horváth fivéreknek, Bencének és Ákosnak a jegyzőkönyv és a mérkőzések vezetéséért, de elsősorban Bellinazzi Giorgió igazgató úrnak, aki az utóbbi évek rendezvényeinek legfőbb támogatójává vált. Ez a kapcsolat melőlőz mindenféle fúrfanggal átszőtt szerződésre alapuló elkötelezettséget, ez sokkal szilárdabb alapokon nyugszik, a barátságban. – Sipos –

Ismét III. helyezés!

A VVSE Kölyök szakosztálya által, a 98-as korosztály számára megrendezett Varga és Varga Kupán Vasvár II. csapata a III. helyezést szerezte meg. A hatszapos rendezvényen: Sárvár, Ják, Nádasd, Egyházásrádóc és Vasvár I. ,Vasvár II. csapatai vettek részt. A kupát Sárvár nyerte el kiemelkedő teljesítménnyel, a második helyezést Ják „szerezte” (sic).

Harmadik helyezett csapatunk jó teljesítménnyel, de kissé megilletődve, végig lelkesen küzdött. A csapat tagjai: Baumgartner Roland, Réfi Erik, Kovács Kristóf, Vincze Balázs, Varga Dávid, Simonovics Patrik, Tóth Levente. Ebből a csapatból került ki a torna gólkirálya Baumgartner Roland személyében. A legjobb hazai játékos pedig Réfi Erik lett. A kupa legjobb kapusa az egyházásrádóci Balogh Tamás, a legjobb mezőnyjátékos a jáki Mészáros Bence. A díjakat a Kölyökszakosztály vezetője Sipos Sándor és Varga Szabolcs szponzor adták át.

Ezen kitűnő eredmény mellett nem szabad megfeledkezni az erős mezőnyben VI. helyen

végzett 99–2000-es korosztályú Vasvár I. csapatáról, akik tanúbizonyságot tettek küzdeni akarásukról, fejlődő technikai tudásukról és taktikai képességeikről. Szoros és küzdelmes mérkőzéseken minden tudásukat bevetve sem



vezették le dolgozni hátrányukat az idősebbekkel szemben. A csapat tagjai azonban megérdemlik, hogy felsoroljam nevüket: Gallen Attila, Márton Balázs, Kovács Levente, Sári Bence, Páll Zsombor, Járdaházy Áron, Vin-

cze Kornél, Varga Armand, Gampel Dániel.

A két vasvári csapatot Páll Csaba testnevelő tanár készítette fel, és jelenleg is ő foglalkozik velük.

Szeretném megköszönni Varga István és Varga Szabolcs vasvári vállalkozóknak a kupa megrendezéséhez nyújtott szponzori támogatást és a díjátadáson való részvételt. Továbbá köszönetet érdemelnek a segítő szülők, ifista és serdülő játékosok.

A szakosztály munkájának eredményességét emeli az a hír, hogy Zalaegerszegen ugyanezen a napon rendezett versenyen Gyöngyösi Gergő vezette 96-os korosztályos csapatunk második helyezést ért el. Gratulálunk! Remélem, a következő időszak folyamatos és eredményes munkája egyre több gyermeket és szülőt vonz majd szakosztályunkhoz játszani és támogatni.

A VVSE vezetősége szeretné, ha egyre többen kapcsolódnának be szakosztályunk munkájába, hisz ez a város, a fiatalok és valljuk be, a mi érdekünk is.

Páll Csaba
VVSE elnökségi tag

Túraajánló 2007-re

Amíg elkészül a 2007-re vonatkozó szokásos túranaptár – ez reményeim szerint rövid időn belül megtörténik – addig is szükségesnek látszik egy eddig nem ismert és teljesen új túramozgalom ismertetése. Az Észak-dunántúli Területi Természetbarát Szövetség az év során 18 olyan túranapot hirdetett meg, melyek 6 megye (Fejér, Győr-Moson-Sopron, Komárom-Esztergom, Vas, Veszprém, Zala) területén és tagszervezetei által rendezett teljesítménytúrák csokorba kötésével kívánja ösztönözni a természetjárókat a rendszeres túrázásra. A 18 túra között több olyan teljesítménytúra szerepel, melyet a vasvári természetjárók közül már – évek óta visszatérően – többen teljesítettek. Ami újszerű ebben a túramozgalomban: a 18 túra közül ebben az évben 10 túrát kell teljesíteni ahhoz, hogy 2007. november 24-én Bodajkon a teljesítők személyenként a kupát és a névre kiállított emléklapot átvehessék.

A túrákon való részvételhez igazolólapot kell vásárolni, melynek ára MTSZ-tagoknak 1.200 forint, a nem MTSZ-tagoknak 1.500 forint.

Az alábbiakban közreadjuk a 2007 első félévében kiírt túrákat:

- március 31. Bakony, 25 km, Herend
- április 1. Kubáth Hugó Emléktúra, 20 km, Kőszeg
- április 7. Thury Görgy Emléktúra 10, 15, 30 km, Újudvar
- április 28. Tihanyi gejzirit 20 km, Aszófő
- május 12. Szentkút IVV túra 5, 10, 20 km, Szombathely (Herény)
- május 19. Nagy László emléktúra 20 km, Tüskevár
- május 26. Szent Orbán IVV túra 10, 20, 30 km, Zalakaros

– június 2. Velence 10, 25, 30 km, Pákozd
– június 16. Ciklámen 20, 40 km, Sopron
A további túrák a szakosztályi eseménynaptárban fognak szerepelni. A túrák bármely távjára lehet nevezni, de csak egy táv vehető figyelembe.

Azok a túratársak, akik ebben a túramozgalomban részt kívánnak venni, március 1-ig adják le jelentkezésüket a fentebb írt igazolólap árának egyidejű befizetésével, annak érdekében, hogy az igazolólapot részükre beszerezhessem. A túrák rajthelyére az utazás a korábbi éveknél megfelelően történik. Ehhez kérem az autóval rendelkező sporttársak tevéleges segítségét, az előírt térítési díj ellenében. Szakosztályunk több tagja az első ilyen túrát ebben az évben, január 28-án már teljesítette.

Ugyancsak több tagunk teljesítette már az Alpokalja Turista Egyesület által elindított Szent Márton gyalogos túraútvonal első 14 kilométeres szakaszát Szombathely–Ják között. E 125 kilométeres túraútvonalból 100 km megtétele kötelező. E túrához igazolólap rendelkezésre áll, a túrabefejezése után a kapott jelvény ellenértékét kell majd megfizetni. Ezeknek a túráknak az időpontja mindenkinek a számára szabadon választható.

A Dunakanyar–Börzsöny június 22–28 túrához az előleg összegét kérem Bősze Barnabásnénak legkésőbb március 14-ig befizetni. Személyenként 4.000 forint. Ezt követően lehet megkezdni a részvételi díjak befizetését részletenként. Az évre tervezett további túrákat az elkészülő éves túranaptárból lehet majd kiválasztani.

Jó túrázást, s ehhez kitűnő időt kívánok minden sporttársunknak!

Varga Jenő
túravezető

Kosárlabda

Március 9. Vasvári KSE – Ják: 53–65 (14–7, 12–26, 16–19, 11–13). Vasvári KSE: Szilvágyi Zs. (7/3), Soós (–), Sipos-Tompa (5), Dóka (14), Szabó P. (18). Csere: Káldi (1), Szilvágyi I. (8). A Ják legjobb dobói: Vertetics (38), Vaspöri (12/12).

A hullámzó vasvári teljesítmény sajnos nem volt elegendő a Ják legyőzéséhez. Egy kis odafigyeléssel hozható lett volna a mérkőzés.

Március 13. Király SZSE – Vasvári KSE: 41–56 (8–10, 12–12, 7–13, 14–21). Vasvári KSE: Halmosi (8), Kulcsár (6), Szilvágyi Zs. (15/9), Dóka (17), Stafanics (–). Csere: Bazsó (2), Káldi (4), Szilvágyi I. (4). A Király SZSE legjobb dobója: Simon (15).

Eleinte szoros mérkőzésen, de végül magabiztosan hozta a kötelező győzelmet a VKSE csapata.



Március 23. Vasvári KSE – Torony: 53–43 (13–9, 11–13, 18–8, 11–13). Vasvári KSE: Halmosi T. (4), Kulcsár A. (6), Szilvágyi Zs. (–), Dóka B. (18), Szabó P. (10). Csere: Káldi Z. (7), Szilvágyi I. (2), Soós D. (2), Szabó (4). A Torony legjobb dobói: Vertetics B. (21/3), Janzsó L. (11/3).

Az őszi fordulóban játszott meccset alapul véve sima hazai győzelmet ígért a találkozó. A vártnál ugyan nehezebben – köszönhetően az eladott labdáknak és a pontatlan dobásoknak –, de hozta a meccset a hazai csapat.

A tavaszi fordulóban egy elmaradt mérkőzése van még a Vasvár KSE-nek. Az eddig lejátszott 7 mérkőzésből imponáló mérleggel: 6 győzelemmel és 1 vereséggel áll a csapat.

A teljes szezont tekintve ez a mutató 11 győzelem és 6 vereség, így jó úton halad a csapat a felé, hogy bekerüljön a legjobb négybe a csoporton belül, s így a másik csoport első négy helyezettjével a felsőházi rájátszásra legyen jogosult. A rájátszás mérkőzéseinek kiírását lapzártá után kapja kézhez a csapat, az időpontokról egyéb úton tájékoztatjuk az érdeklődőket.

A VKSE továbbra is várja a sportág iránt érdeklődőket, a mozogni vágyókat edzéseink: kedd: 17.00 Postafogalmi SZKI, szerda: 19.30 Ált. Isk. Sportcsarnok, péntek 19.30 Ált. Isk. Sportcsarnok. Információ: Dóka Balázs 06-20/573-9939, dokey5@freemail.hu

*Minden kedves
túratársunknak
kellemes
húsvéti ünnepeket
kívánunk!*

**VVSE Természetjáró
Szakosztály**



Anyakönyvi hírek

• **Haláleset:** Tóth Józsefné sz. Mizda Ida, Gaál László Miklósné sz. Horváth Edit Anna

Apróhirdetés

• Vaváron a Siposhegyi dűlőben 300 négyszögöl szőlő gyümölcsösrel, szintes pincével eladó. Villanyva, víz megoldható! Autóbusz-pályaudvar közel. Érdeklődni: 94/370-776

• „Vigyázzon az egészségére!” „Flavin 7” termékcsalád, vitaminok, fogyókúra, hormonpótló, kozmetikai szerek, őssejt kapszulák, és sok más egyéb szerek kaphatók. Érdeklődni lehet: 06-70/261-7043, 06-30/9299-990 telefonszámon egész nap. Vasvár, Ragyógó u. 7. szám alatt.



BALLAGÁSI HITELAKCIÓ

Maximális hitelösszeg: 500.000 Ft
Maximális futamidő: 5 év

A törlesztőrészt az első két hónapban nem kell megfizetni. A havi törlesztőrészek megfizetése a folyósítást követő 3. hónap 1. napján indul.

| | A havi törlesztőrészek irányadó összege: | Teljes hiteldíjmutató (maximális futamidőre): |
|-------------------------|--|---|
| 100.000 Ft hitel esetén | 2.750 Ft | 21,46% |
| 200.000 Ft hitel esetén | 5.480 Ft | 20,93% |
| 500.000 Ft hitel esetén | 13.690 Ft | 20,62% |

Az akció ideje: 2007. április 10. - június 15. (Az adatok tájékoztató jellegűek.)

www.savariatksz.hu

VESZÉLYES FÁK KIVÁGÁSA ALPINTÉCHNIKÁVAL

TELJESKÖRŰ FELELŐSSÉGVÁLLALÁSSAL!
IGÉNY ESETÉN EMELEKOSARAS JÁRMŰVEL!

Keckés István 06/30 385-6513

- épületek közé nőtt fák biztonságos kivágása
- viharok felszámolása
- erdőtürelnek tisztítása és letemetése
- egyéb erdőgazdálkodási munkák

igény esetén a letemetett fa ára a munkadíjból leszámítható

ÉPÍTMÉNYFENNTARTÁS ALPINTÉCHNIKÁVAL

www.vasvar.hu



HÉTVÉGEN IS KÉNYELHETŐ!

GYORS KÖLCSON KÉSZPÉNZBEN!

30 000 - 200 000 Ft-ig ■ kezes nélkül

Hívja a Provident Pénzügyi Zrt.-t hétfőtől péntekig 7:30 és 21 óra között, illetve hétfőn 7:30-tól 20 óráig, vagy küldje el a HITEL szót és nevét SMS-ben és visszahívjuk: 06 20 555 50 50!

06 40 50 50 50

Egy példát a hitelkonstrukción: 80 000 Ft kölcsön esetén a szolgáltatási díj összesen 57 280 Ft, így a heti törlesztés 3 432 Ft, 40 hétre. A hiteles nem minősül ajánlattevőnek, a Provident a kölcsönt saját feltételei szerint bocsátja rendelkezésre. A teljes visszafizetendő pénzösszeg egyenlő a felvett kölcsön és a szolgáltatási díj összegével. A szerződésalkötéshez megállapított szolgáltatási díj garáncián nem változik.

THM 242-437%
A THM nem azonos a kamattal.

PROVIDENT

JÁTÉKVÁR

VASVÁRON a postával szemben.
Tel.: 372-180

Tavaszi játékok

széles választékkal,
olcsó árakkal várjuk Önt!

FOTÓ ÜZLET

Digitális és hagyományos
képkidolgozás!
Fotókeretek, albumok,
fényképezőgépek, filmek.

Vasvári Újság

A VASVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár
Felelős kiadó: Dr. Ódor Ildikó jegyző
Felelős szerkesztő: BODORKÓS ANDRÁS
Szerkesztőségi munkatársak:
Baán Erika, Dóka Balázs, Halmosi Tamás,
Laki László, Pogács Mónika, Sejbéni Szabó
Mariann, Szabó Zoltán, Tausz István, Unger József
Készült: LINEA NYOMDA SZOMBATHELY
ISSN 1216-0377